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Οικονοµικά Αποτελέσµατα 

Τα έσοδα της Εταιρείας αυξήθηκαν κατά 39% το 2007 σε €47 εκατοµµύρια ενώ τα καθαρά, µετά 

από τους φόρους, κέρδη αυξήθηκαν, κατά 20%, σε €5,8 εκατοµµύρια (2006:  €4,8 εκατοµµύρια).  

Αυτά τα αποτελέσµατα περιλαµβάνουν τη συνεισφορά του Κλάδου ∆ιαχείρισης Απορριµµάτων της 

ΠΥΠ.  Η δραστηριότητα του Κλάδου Οχηµάτων, που αποκτήθηκε από την Περιβαλλοντική ΑΕ το 

Νοέµβριο του 2007, θα συµπεριληφθεί πλήρως, για πρώτη φορά, στα αποτελέσµατα του 2008. 

 

Το φιλόδοξο επενδυτικό πρόγραµµα, που εφαρµόζουµε, καθώς και η απόκτηση της 

δραστηριότητας από την Περιβαλλοντική ΑΕ, επηρέασαν τη δανειακή θέση της Εταιρείας.  Την 31 

∆εκεµβρίου 2007, τα καθαρά δάνεια (µετά την αφαίρεση των διαθεσίµων) ανέρχονταν σε €27 

εκατοµµύρια (2006: €7 εκατοµµύρια), αντιπροσωπεύοντας αναλογία δανειακών υποχρεώσεων της 

τάξης του 69% επί ιδίων κεφαλαίων €39 εκατοµµυρίων (2006: 25% επί ιδίων κεφαλαίων €28 

εκατοµµυρίων). 

 

Καθώς το επενδυτικό πρόγραµµα πλησιάζει το τέλος του, αναµένουµε ότι η δανειοδότηση θα 

αυξηθεί κατά το 2008 και έχουµε υποθέσει µέσο ύψος δανεισµού περί τα €40 εκατοµµύρια.  Σε 

αυτό το επίπεδο εξακολουθούµε να έχουµε επαρκές περιθώριο µε βάση τις υπάρχουσες 

εγκεκριµένες πιστώσεις.  Το µέσο µικτό επιτόκιο επί των δανείων µας (όλα σε Ευρώ), κατά το 

2007, ήταν περίπου 6% και το χρηµατοοικονοµικό κόστος, ύψους €2 εκατοµµυρίων, καλύφθηκε 5 

φορές από το ΚΠΦΤΑ (EBITDA).  Μία πρόσθετη επιβάρυνση τόκων ύψους €0,2 εκατοµµυρίων, 

που αφορούσε στο επενδυτικό πρόγραµµα που υλοποιείται, κεφαλαιοποιήθηκε σύµφωνα µε το 

∆ΛΠ23. 

 

Είναι γεγονός ότι, το 2007, ένα σηµαντικό τµήµα της αναγκαίας ρευστότητας  καλύφθηκε µέσω 

βραχυπρόθεσµου δανεισµού.  Παρόλα αυτά, οι θεωρούµενες από τις τράπεζες  βραχυπρόθεσµες 

πιστώσεις, αποτελούν στην ουσία συνεχώς αναπληρούµενες και επαναλαµβανόµενες πιστώσεις που 

είναι εξαιρετικά απίθανο να διακοπούν.  Την 31 ∆εκεµβρίου 2007, Helesi ΑΕ είχε στη διάθεσή της 

τραπεζικές πιστώσεις ύψους περίπου €20 εκατοµµυρίων που δεν χρειάστηκε να χρησιµοποιηθούν 

από την Εταιρεία.  Θα συνεχίσουµε την προσεκτική παρακολούθηση των αναγκών µας σε 

κεφάλαια κίνησης. 

 

∆ραστηριότητα 

Ο τοµέας των προϊόντων  αξιοποίησε ιδιαίτερα  τις παραγωγικές  µας εγκαταστάσεις  στην 

Κοµοτηνή, λειτουργώντας κοντά στα όρια της µέγιστης παραγωγικής δυναµικότητας.  Αυτά τα 

επίπεδα  παραγωγικότητας, αντανακλούν τη συνεχή αύξηση της ζήτησης για τις βασικές σειρές 

πλαστικών προϊόντων µας σε κάδους απορριµµάτων και παλετοκιβώτια, από υφιστάµενες και νέες 

αγορές.  Ιδιαίτερα σηµαντική υπήρξε η ζήτηση από την Νοτιοανατολική Ευρώπη, τη Μέση 

Ανατολή και την Ασία, που καλύφθηκε εξ ολοκλήρου από την Κοµοτηνή.  Οι πρώτες παραγγελίες 

εξασφαλίστηκαν από νέες περιοχές περιλαµβάνοντας το Ιράν (Τεχεράνη), τη Λιθουανία, την 
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Κροατία και τη ∆ηµοκρατία της Τσεχίας, µεγαλώνοντας και διαφοροποιώντας περαιτέρω τη βάση 

των πωλήσεών µας.  

 

Αναφορικά µε τις υπηρεσίες , ο τοµέας διαχείρισης αποβλήτων επέδειξε έναν ιδιαίτερα επιτυχηµένο 

χρόνο και παρουσίασε ουσιωδώς αυξηµένα έσοδα σε σχέση µε το 2006.  Ακόµα και µε αυτά τα 

επίπεδα ανάπτυξης, η δραστηριότητα αυτή δεν έχει φτάσει στα υψηλά επίπεδα των προσδοκιών 

µας, ενώ αναµένουµε ακόµη µεγαλύτερη  ανάπτυξη στα επόµενα έτη, καθώς οι αγορές υπηρεσιών, 

στις οποίες στοχεύουµε, επιτρέπουν αυξηµένη συµµετοχή από επιχειρήσεις ιδιωτικού τοµέα.  Η 

δραστηριότητα οχηµάτων και εξαρτηµάτων ώθησε τις πωλήσεις στο ύψος των €4 εκατοµµυρίων ως 

αποτέλεσµα της απόκτησης της κύριας δραστηριότητας της Περιβαλλοντική ΑΕ, στο τέλος της 

χρήσεως.  Μη λαµβανοµένης υπόψη της παραπάνω συνεισφοράς, η δραστηριότητα των οχηµάτων 

και εξαρτηµάτων απέδωσε τα αναµενόµενα, προϋπολογισθέντα αποτελέσµατα.  Η δραστηριότητα 

αυτή αναµένεται να είναι αρκετά κερδοφόρα κατά την τρέχουσα χρήση, παρά το σηµαντικό χρέος 

που αναλήφθηκε για τη χρηµατοδότηση µέρους της εξαγοράς.  Η προοπτική  της τρέχουσας 

χρήσης, σε σχέση µε την αυξηµένη δραστηριότητα των οχηµάτων και εξαρτηµάτων, παραµένει 

πολύ θετική ενώ σχεδιάζουµε να εκµεταλλευτούµε πλήρως την κυρίαρχη θέση της Helesi στην 

Ελλάδα. 

 

Επενδυτικό Πρόγραµµα 

Στην παρούσα φάση το επενδυτικό πρόγραµµα του Οµίλου Helesi, ύψους €83 εκατοµµυρίων, είναι 

κατά 70% ολοκληρωµένο. Τα βασικά έργα υπό εξέλιξη είναι η επέκταση στην Κοµοτηνή και το νέο 

εργοστάσιο της θυγατρικής µας εταιρείας, στην Ιταλία. Αυτά τα δύο έργα, που συνθέτουν το 

υπολειπόµενο, υπό εξέλιξη, επενδυτικό µας πρόγραµµα, θα αρχίσουν να συµβάλουν στις πωλήσεις 

και τα κέρδη από το 2009. 

 

Έχει σηµειωθεί σηµαντική πρόοδος στο νέο εργοστάσιο, κόστους €25 εκατοµµυρίων, στην Ιταλία, 

όπου το ποσοστό ολοκλήρωσης εκτιµάται σε 90%. Η πρόοδος ήταν ταχεία από την έναρξη της 

κατασκευής του εργοστασίου το Φεβρουάριο 2007. Το εργοστάσιο είναι προγραµµατισµένο να 

ξεκινήσει παραγωγή στο τελευταίο τρίµηνο της τρέχουσας χρήσης και θα κατασκευάζει 

παλετοκιβώτια και κλωβούς ανακύκλωσης για την Ευρωπαϊκή αγορά. 

 

Στην Κοµοτηνή, απέχουµε  τρία τρίµηνα  από την ολοκλήρωση της τελικής (δεύτερης) φάσης του 

έργου, κόστους €35 εκατοµµυρίων, που θα διπλασιάσει την τρέχουσα παραγωγική ικανότητα, περί 

το τέλος του 2008. 

 

Έρευνα και Ανάπτυξη  

Η Έρευνα και Ανάπτυξη (Ε&Α - R&D) είναι ζωτικής σηµασίας στη συνεχιζόµενη επιτυχή εξέλιξη  

µας.  Όπως αναφέρθηκε στην ενδιάµεση έκθεσή µας, ο Όµιλος κεφαλαιοποιεί έξοδα Ε&Α µόνο 

κατά τη φάση ανάπτυξης κάθε έργου, διάστηµα στο οποίο αποδεικνύεται η τεχνική δυνατότητα της 
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ολοκλήρωσης του έργου (έτσι ώστε να είναι διαθέσιµο προς χρήση) και εφόσον η δηµιουργία 

µελλοντικών ωφελειών είναι ιδιαίτερα πιθανή.  Για ολόκληρη τη χρήση 2007, κεφαλαιοποιήθηκαν 

περίπου €0,36 εκατοµµύρια, που αφορούν, κυρίως, στην ανάπτυξη των γραµµών παλετοκιβωτίων, 

που η Helesi θα εισάγει µέσω των Ιταλικών εγκαταστάσεων.  

 

Τρέχουσα Στρατηγική  

Η βασική µας επιδίωξη, µετά την Αρχική ∆ηµόσια Προσφορά (IPO) της µητρικής µας εταιρείας, 

τον Νοέµβριο του 2006, στόχευε στην υλοποίηση του επενδυτικού µας προγράµµατος, µε σκοπό τη 

σηµαντική  αύξηση της παραγωγικής µας δυνατότητας και την γεωγραφική εξάπλωση των 

προϊόντων  διαχείρισης απορριµµάτων.  Προχωρώντας, συνεχίζουµε να έχουµε αυτόν το στόχο, 

αλλά στοχεύουµε, επιπρόσθετα, στην επέκταση των υπηρεσιών διαχείρισης απορριµµάτων στην 

περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης,, επιζητώντας να εκµεταλλευτούµε τις ώριµες συνθήκες 

αγοράς που επικρατούν για τέτοιου είδους υπηρεσίες.  Κατά δεύτερο λόγο, σχεδιάζουµε την 

επέκταση της Helesi στις Ασιατικές αγορές, καθώς κρίνουµε ότι µπορούµε να βασιστούµε στην 

εκεί παρουσία µας . Περαιτέρω, θα παρακολουθούµε και θα αξιοποιούµε κάθε είδους 

επιχειρηµατικές συνέργιες στο χώρο µας, στους τοµείς των προϊόντων και των υπηρεσιών. 

 

Η προσέγγισή µας για την είσοδο σε νέες αγορές είναι η, κατ’ αρχήν, ανάθεση σε αντιπροσώπους 

της διάθεσης των προϊόντων µας και, στη συνέχεια, αφού έχουµε εξασφαλίσει ένα µερίδιο της 

αγοράς, η δηµιουργία δικών µας κέντρων συναρµολόγησης και διανοµής και ενδεχοµένως 

εγκατάστασης γραµµών παραγωγής, εάν το µέγεθος της αγοράς υπαγορεύει τέτοια επένδυση. Αυτή 

η προσέγγιση απέδωσε για τον Όµιλο στο Ηνωµένο Βασίλειο και τώρα στην Ιταλία. Θα 

ακολουθήσουµε την ίδια χαµηλού κινδύνου µέθοδο καθώς σχεδιάζουµε την περαιτέρω ανάπτυξη 

στις Ασιατικές αγορές. 

  

Προοπτικές 

Η χρήση 2008 ξεκίνησε δυναµικά παρά το γενικότερο κλίµα οικονοµικής αβεβαιότητας, που 

επικρατεί.  Η δραστηριότητά µας κυρίως «οδηγείται» από κρατικές παρεµβάσεις, ρυθµίσεις και 

οδηγίες και παραµένουµε αισιόδοξοι για το αποτέλεσµα της χρήσης. Ήδη έχουµε καλή ορατότητα 

για το περίπου 50% των συνολικά αναµενόµενων εσόδων και το 2008 θα είναι η πρώτη  πλήρης 

χρήση από την απόκτηση της Περιβαλλοντικής.  Έχουµε την πεποίθηση ότι τα θεµέλια που έχουµε 

θέσει θα λειτουργήσουν ως η βάση µιας συνεχιζόµενης ανάπτυξης των εσόδων µας και της 

κερδοφορίας τόσο της Εταιρείας όσο και του Οµίλου, γενικότερα.  Οι παράγοντες που 

προδιαγράφουν τις εξελίξεις αυτές τείνουν συνεχώς βελτιούµενοι. 

 

Αθανάσιος Ανδριανόπουλος, 
∆ιευθύνων Σύµβουλος 
 

7 Απριλίου 2008 
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Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο παρουσιάζει την Ετήσια Έκθεση τους µαζί µε τις εξηλεγµένες 

οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας, για τη χρήση που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2007.  

 

Ίδρυση και Νοµική Υπόσταση  

Η Helesi ΑΕ ιδρύθηκε το 1997, µε ΑΜ ΑΕ 40016/22/Β/98/03, ως ανώνυµη εταιρεία σύµφωνα µε 

τις διατάξεις του Νόµου 2190/1920. 

 

Μετοχικό Κεφάλαιο  

Η σύνθεση και οι µεταβολές του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας, της περιόδου που 

καλύπτεται από τις οικονοµικές καταστάσεις, παρουσιάζονται αναλυτικά στις σηµειώσεις επί των 

οικονοµικών καταστάσεων. 

 

Κύρια ∆ραστηριότητα  

Η Helesi ΑΕ, η οποία διαθέτει παραγωγικές εγκαταστάσεις στην Κοµοτηνή εξειδικεύεται στο 

σχεδιασµό και την παραγωγή πλαστικών κάδων απορριµµάτων.  Η Εταιρεία επιπλέον παράγει και 

άλλα πλαστικά προϊόντα µε την τεχνολογία injection, όπως παλετοκιβώτια. 

 

Οι δραστηριότητες της Εταιρείας περιλαµβάνουν: 

• Τον σχεδιασµό και την παραγωγή ευρέος φάσµατος πλαστικών κάδων απορριµµάτων, οι 

οποίοι περιλαµβάνουν 2-τροχους, 4-τροχους κάδους, δοχεία διαχωρισµού και πλήρη σειρά 

πιστοποιηµένων, κατά το διεθνές πρότυπο EN 840, κάδων απορριµµάτων, που διατίθενται 

στην αγορά διαχείρισης απορριµµάτων. 

• Τον σχεδιασµό και την παραγωγή πλαστικών δοχείων συσκευασίας (παλετοκιβωτίων και 

άλλων κιβωτίων) για αγροτική, αστική και βιοµηχανική χρήση, καθώς και την παραγωγή και 

τον σχεδιασµό άλλων πλαστικών injection προϊόντων, όπως καθίσµατα γηπέδων, 

ιχθυοκιβώτια και άλλα. 

• Την πώληση ειδικών οχηµάτων και λοιπού εξοπλισµού για τη διαχείριση απορριµµάτων. 

• Την ανακύκλωση µεταχειρισµένων ελαστικών. 

 

Οικονοµικά Αποτελέσµατα  

Οι οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας Helesi ΑΕ, κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2007 και για την 

χρήση που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2007, παρατίθενται στην Ετήσια Έκθεση προς τους µετόχους.  

Τα οικονοµικά αποτελέσµατα για τη χρήση απεικονίζονται µε πληρότητα στις συνηµµένες 

οικονοµικές καταστάσεις.  Πιστεύουµε ότι η παρεχόµενη πληροφόρηση στις οικονοµικές 

καταστάσεις, σε συνδυασµό µε τις ουσιαστικές πληροφορίες, που παρατίθενται στην επισκόπηση 
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της χρήσης από τον διευθύνοντα σύµβουλο της Εταιρείας σας και στην παρούσα έκθεση, 

καθιστούν την Helesi AE υπόδειγµα προς µίµηση. 

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο αποφάσισε να µην προτείνει την διανοµή µερίσµατος και τα καθαρά 

κέρδη της χρήσεως µεταφέρονται στη νέα χρήση. 

 

∆ιοικητικό Συµβούλιο 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο απαρτίζεται από τους εξής. 
 

Αθανάσιος Ανδριανόπουλος, Πρόεδρος & ∆ιευθύνων Σύµβουλος  

Χριστίνα Θανασούλια 

Φώτιος Θεοδωρακόπουλος 

Ιωάννης Ρισκάκης 

Ευαγγελία Ανυφαντάκη 

Μαρία Τσιραγάκη 

Σταύρος Ζούγλας 

 
Όλα τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου προτίθενται να συνεχίσουν την θητεία τους. 

 

Εσωτερικός Έλεγχος 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο είναι υπεύθυνο για την τήρηση ενός επαρκούς συστήµατος εσωτερικού 

ελέγχου που να διασφαλίζει την επένδυση των µετόχων και τα περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας 

αλλά και για την αξιολόγηση της αποτελεσµατικότητάς του.  Το σύστηµα εσωτερικού ελέγχου της 

Εταιρείας είναι σχεδιασµένο για να διαχειρίζεται και όχι να εκµηδενίζει τον κίνδυνο της µη 

επίτευξης των εταιρικών στόχων.  Το σύστηµα εσωτερικού ελέγχου στοχεύει στο να προσφέρει 

επαρκή αλλά όχι απόλυτη διασφάλιση του ενδεχοµένου πρόκλησης ζηµιών ή λαθών. 

 

Εταιρική ∆ιακυβέρνηση 

Η Helesi ΑΕ στοχεύει στη συµµόρφωση µε τις γενικές αρχές της καλής εταιρικής διακυβέρνησης,, 

λαµβάνοντας, όµως, υπόψη τους περιορισµούς που προκύπτουν από το µέγεθος της Εταιρείας. 

 

Προσωπικό  

Η Helesi ΑΕ αναγνωρίζει τη σηµασία της καλής εσωτερικής επικοινωνίας και όλοι οι εργαζόµενοι 

προτρέπονται να συζητούν µε τη ∆ιοίκηση τα θέµατα που σχετίζονται µε την Εταιρεία όπως και 

οποιαδήποτε άλλα θέµατα που τους απασχολούν.  Η Helesi ΑΕ ενηµερώνει τακτικά τους 

εργαζοµένους της σχετικά µε τους στόχους και τις επιδόσεις της Εταιρείας και όλοι οι 
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εργοδοτούµενοι της Εταιρείας έχουν τη δυνατότητα συµµετοχής στο πρόγραµµα επιβράβευσης της 

Εταιρείας. 

 

Η Helesi ΑΕ αντιµετωπίζει στο σύνολό τους τα εργασιακά ζητήµατα µε συναίσθηµα ευθύνης και 

δικαιοσύνης, ανεξάρτητα εθνικότητας, φύλου, θρησκείας και των άλλων προσωπικών επιλογών 

των εργαζοµένων στην Εταιρεία.  Πολιτική της Helesi ΑΕ είναι να στηρίζει τη συνεχή ανάπτυξη 

του ανθρώπινου δυναµικού της, µέσω συνεχούς εκπαίδευσης και επαγγελµατικής κατάρτισης. 

 

Η Ευθύνη των Μελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ως προς τις Οικονοµικές Καταστάσεις 

Σκοπός του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι η παρουσίαση µιας ισορροπηµένης και κατανοητής 

εικόνας της οικονοµικής θέσης της Helesi ΑΕ, των αποτελεσµάτων των εργασιών της καθώς και 

των προοπτικών της. 
 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο είναι υπεύθυνο για τη σύνταξη της Ετήσιας Έκθεσης και των 

Οικονοµικών Καταστάσεων της Εταιρείας, µε βάση την κείµενη νοµοθεσία και τα ∆ιεθνή 

Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (IFRS). 

 

Το Εταιρικό ∆ίκαιο προβλέπει την κατάρτιση από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο ετήσιων οικονοµικών 

καταστάσεων οι οποίες να παρέχουν ορθή και δίκαιη εικόνα της οικονοµικής κατάστασης και των 

οικονοµικών επιδόσεων και των ταµειακών ροών της χρήσεως. Στα πλαίσια της κατάρτισης των 

οικονοµικών καταστάσεων το ∆ιοικητικό Συµβούλιο οφείλει: 

α. να επιλέγει κατάλληλες λογιστικές αρχές και να εξασφαλίζει τη συνεπή εφαρµογή τους, 

β. να παίρνει αποφάσεις και να κάνει εκτιµήσεις που είναι συνετές και λογικές, 

γ. να επιβεβαιώνει ότι τα ακολουθούµενα λογιστικά πρότυπα έχουν πράγµατι εφαρµοσθεί. 
 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο ευθύνεται για την τήρηση κατάλληλων λογιστικών βιβλίων και 

στοιχείων, από τα οποία να προκύπτει µε πληρότητα και ακρίβεια η οικονοµική θέση της 

Εταιρείας και τα οποία να διασφαλίζουν τη συµµόρφωση των οικονοµικών καταστάσεων µε τις 

διατάξεις της κείµενης νοµοθεσίας.  Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο είναι υπεύθυνο για την προστασία 

των περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας και για τη λήψη όλων των ενδεδειγµένων µέτρων για 

την πρόληψη και τον εντοπισµό ατασθαλιών και άλλων παραβάσεων. 
 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο είναι επίσης υπεύθυνο για την πληρότητα και την ορθότητα των 

πληροφοριών που παρατίθενται στην εταιρική ιστοσελίδα της Helesi ΑΕ. 

 

Έρευνα και Ανάπτυξη  

∆εδοµένου ότι η Έρευνα και Ανάπτυξη αποτελεί σηµαντικό συστατικό της µέχρι σήµερα επιτυχίας 

µας, εστιάσαµε και κατά την παρελθούσα χρήση την προσπάθειά µας στην εσωτερική ανάπτυξη 
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νέων διαδικασιών παραγωγής και στον σχεδιασµό καινοτόµων προϊόντων, µε στόχο την ανάπτυξη 

ανταγωνιστικών πλεονεκτηµάτων.  Επίσης επεκταθήκαµε και στον εσωτερικό σχεδιασµό των 

µητρών µας για την παραγωγή παλετών και παλετοκιβωτίων.  Όπως και στην παραγωγή κάδων, η 

χρήση ιδιόκτητων µητρών στη παραγωγή πλαστικών προϊόντων injection µας δίνει τη δυνατότητα 

να ενσωµατώσουµε και στην παραγωγή παλετών και παλετοκιβωτίων καινοτοµίες για την 

εξοικονόµηση κόστους. 
 

Ελεγκτές 

Οι Ελεγκτές της Εταιρείας, BDO Πρότυπος Ελληνική Ελεγκτική ΑΕ έχουν εκφράσει τη πρόθεσή 

τους να συνεχίσουν ως ελεγκτές της Εταιρείας.  Κατά την Ετήσια Γενική Συνέλευση θα προταθεί η 

έγκριση της επανεκλογής των ελεγκτών και η παροχή εξουσιοδότησης προς το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο να το πράξει. 

 

Με εντολή του Συµβουλίου, 
Αθανάσιος (Σάκης) Ανδριανόπουλος, Πρόεδρος 
 
Αίγιο , 7 Απριλίου 2008 
 



 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

HELESI ΑΕ 
 

Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις 
 

της Xρήσεως 2007 
(σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, 
που έχουν υιοθετηθεί 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση) 
 
και 

 
Έκθεση Ανεξάρτητων Ελεγκτών 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
Βεβαιώνεται ότι οι συνηµµένες Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
της Helesi ΑΕ την 7 Απριλίου 2008. 
 
 
 Αθανάσιος (Σάκης) Ανδριανόπουλος 
 Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 Helesi ΑΕ 
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BDO Πρότυπος Ελληνική Ελεγκτική ΑΕ 
Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 

Καλαβρύτων 46 
Πάτρα, 262 26 

Τηλέφωνο: [+30] 2610 338360 
Τηλέτυπο: [+30] 2610 338216 

E-mail:<kout.patra@bdo.com.gr> 
 
 
 

Έκθεση Ανεξάρτητων Ελεγκτών 
 
Προς τους Μετόχους της Helesi ΑΕ 
 
Έκθεση επί των Οικονοµικών Καταστάσεων 
 
Ελέγξαµε τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις της Helesi ΑΕ (η «Εταιρεία»), της εταιρικής χρήσεως που έληξε την 
31 ∆εκεµβρίου 2007, απαρτιζόµενες από τον ισολογισµό του τέλους της χρήσεως, το λογαριασµό αποτελεσµάτων, την 
κατάσταση των µεταβολών των ιδίων κεφαλαίων, την κατάσταση των ταµειακών ροών της χρήσεως, τη σύνοψη των 
ακολουθούµενων σηµαντικών λογιστικών αρχών και τα παρατιθέµενα στις οικονοµικές καταστάσεις πρόσθετα στοιχεία 
και επεξηγηµατικές πληροφορίες. 
 

Ευθύνη των ∆ιοικούντων την Εταιρεία 
 
Οι διοικούντες την Εταιρεία ευθύνονται για τη σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων και την παράθεση των επιµέρους 
στοιχείων και πληροφοριών κατά τρόπο ορθό και ολοκληρωµένο, σύµφωνα µε τα υιοθετηθέντα από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, που εκδόθηκαν από το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών 
Προτύπων, και σύµφωνα µε τις διατάξεις της εταιρικής νοµοθεσίας.  Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει το σχεδιασµό, την 
εφαρµογή και τη συντήρηση ενός επαρκούς συστήµατος εσωτερικού ελέγχου, το οποίο να διασφαλίζει τη σύνταξη 
οικονοµικών καταστάσεων απαλλαγµένων από ουσιώδη, ηθεληµένα ή αθέλητα, λάθη και παραλείψεις,, από την επιλογή 
ακατάλληλων λογιστικών αρχών ή από λανθασµένες, υπό τις περιστάσεις, εκτιµήσεις. 
 

Ευθύνη των Ελεγκτών 
 
Η δική µας ευθύνη περιορίζεται στο να εκφράσουµε γνώµη επί των οικονοµικών καταστάσεων, εδραιωµένη στον έλεγχο 
που διενεργήσαµε, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης.  Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν 
προσήλωση σε κανόνες δεοντολογίας και το σχεδιασµό και την εκτέλεση του ελέγχου κατά τρόπο που να εξασφαλίζει 
εύλογη βεβαιότητα ότι οι οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδη λάθη και παραλείψεις. 
 
Ο έλεγχος συνεπάγεται την εξασφάλιση επαρκούς ελεγκτικής µαρτυρίας σε σχέση µε τα ποσά και τις άλλες πληροφορίες 
που παρατίθενται στις οικονοµικές καταστάσεις.  Οι εφαρµοζόµενες ελεγκτικές διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του 
ελεγκτή, περιλαµβανοµένης της εκτίµησης των κινδύνων να παρεισφρήσουν, ηθεληµένα ή αθέλητα, ουσιώδη λάθη και 
παραλείψεις στις οικονοµικές καταστάσεις.  Κατά την εκτίµηση των κινδύνων αυτών, ο ελεγκτής λαµβάνει υπόψη του το 
σύστηµα εσωτερικού ελέγχου, που στηρίζει τη σύνταξη και την ορθή απεικόνιση των οικονοµικών καταστάσεων, ώστε ο 
σχεδιασµός των ελεγκτικών διαδικασιών να αρµόζει στις περιστάσεις, αλλά όχι µε σκοπό την έκφραση γνώµης επί της 
αποτελεσµατικότητας αυτού τούτου του συστήµατος εσωτερικού ελέγχου.  Ο έλεγχος επίσης περιλαµβάνει την 
αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών αρχών που ακολουθήθηκαν, και της λογικότητας των λογιστικών 
εκτιµήσεων που έγιναν από τους διοικούντες την Εταιρεία, καθώς και την αξιολόγηση της γενικής παρουσίασης των 
οικονοµικών καταστάσεων. 
 
Πιστεύουµε ότι η ελεγκτική µαρτυρία που εξασφαλίσθηκε συνθέτει επαρκή και κατάλληλη βάση στήριξης  της 
ελεγκτικής µας γνώµης. 
 
Γνώµη 
 
Κατά τη γνώµη µας, οι προαναφερόµενες οικονοµικές καταστάσεις παρέχουν ορθή και δίκαιη εικόνα της οικονοµικής 
κατάστασης της Εταιρείας, κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2007, και των οικονοµικών επιδόσεων και των ταµειακών ροών κατά 
τη χρήση που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, σύµφωνα µε τα υιοθετηθέντα από την Ευρωπαϊκή Ένωση ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, που έχουν εκδοθεί από το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων, και τις 
διατάξεις της Ελληνικής εταιρικής νοµοθεσίας. 
 



 

Αναφορά επί Άλλων Νοµικών και Κανονιστικών Θεµάτων 
 
Η Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου περιέχει τα προβλεπόµενα από την εταιρική νοµοθεσία στοιχεία και το 
περιεχόµενό της είναι συνεπές µε τις οικονοµικές καταστάσεις. 
 
BDO ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΑΕ 
Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 
 
 
 
 
Γεώργιος Κουτρουµάνης, ΟΕΛ 13611 
 
Πάτρα, 8 Απριλίου 2008 
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Helesi AE
Οικονοµικές Καταστάσεις
της χρήσεως  που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2007

Kατάσταση αποτελεσµάτων

Σηµειώσεις 2007 2006
€000 €000

Έσοδα πωλήσεων 3 46.963 33.776
Άλλα έσοδα 4 654 793

47.617 34.569
Μεταβολές στο απόθεµα ετοίµων προϊόντων 479 1.025
Πρώτες ύλες και αναλώσιµα που χρησιµοποιήθηκαν (26.952) (19.937)
Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 5 (4.029) (2.877)
Αποσβέσεις 6 (1.511) (1.075)
Άλλα λειτουργικά έξοδα (7.031) (4.698)

Κέρδη προ χρηµατοοικονοµικού κόστους 8.573 7.007
Χρηµατοοικονοµικό κόστος (καθαρό ) 7 (2.032) (1.256)

Κέρδη από τη συνήθη λειτουργική δραστηριότητα 6.541 5.751
Φόρος εισοδήµατος 8 (724) (904)

Καθαρό κέρδος, µετά από φόρους 5.817 4.847

Κέρδη ανά εκδοθείσα µετοχή (σε Ευρώ) 25 19 20

Κέρδη ανά µετοχή, συµπεριλαµβανοµένων των εν 
δυνάµει µετοχών (σε Ευρώ) 25 19 20

Οι συνηµµένες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο τµήµα των οικονοµικών καταστάσεων
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Helesi AE
Οικονοµικές Καταστάσεις

Ισολογισµός

Σηµειώσεις 31 ∆εκεµβρίου 31 ∆εκεµβρίου
2007 2006
€000 €000

Ενσώµατα πάγια στοιχεία 11 39.375             28.087            
Ασώµατα πάγια στοιχεία 12 427                  70                   
Εµπορική εύνοια (goodwill) 10.709             -                     
Επενδύσεις σε θυγατρικές 3.752               95                   
Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 13 43                    40                   
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 54.306             28.292            

Αποθέµατα 14 8.968               4.945              
Απαιτήσεις 15 30.741             22.938            
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 16 5.989               5.677              
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 45.698             33.560            

Σύνολο ενεργητικού 100.004           61.852            

Υποχρεώσεις 19 (21.366)           (15.209)          
Οφειλόµενοι φόροι εισοδήµατος (189)                (278)               
Βραχυπρόθεσµα δάνεια 17 (25.498)           (4.757)            
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις (47.053)           (20.244)          

Μακροπρόθεσµα τοκοφόρα δάνεια 17 (11.380)           (7.761)            
Υποχρεώσεις προς την µητρική εταιρεία - (5.000)            
Αποζηµιώσεις αφυπηρέτησης προσωπικού 20 (30)                  (23)                 
Αναβαλλόµενες  φορολογικές υποχρεώσεις 26 (1.385)             (829)               
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις (12.795)           (13.613)          

Καθαρή περιουσία 40.156             27.995            

Μετοχικό  κεφάλαιο 23 11.585             9.027              
Έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο 23 10.599             6.930              
Τακτικό αποθεµατικό 24 685                  392                 
Λοιπά αποθεµατικά 24 958                  118                 
Αποθεµατικό αναπροσαρµογής αξίας παγίων 24 -                      262                 
Αφορολόγητα αποθεµατικά 24 9.941               6.980              
Μη διανεµηθέντα κέρδη 6.388               4.286              

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 40.156             27.995            

Οι συνηµµένες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο τµήµα των οικονοµικών καταστάσεων

της χρήσεως που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2007
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Helesi ΑΕ
Οικονοµικές Καταστάσεις
για τη χρήση που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2007
€000

Κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων της Helesi AE

Μετοχικό 
κεφάλαιο

Έκδοση 
µετοχών 
υπέρ το 
άρτιο

Τακτικό 
αποθε-
µατικό

Λοιπά 
αποθε-
µατικά

Υπεραξία

αναπροσα

ρµογής 
παγίων

Αφορο-
λόγητα 
αποθε-
µατικά

Μη 
διανεµη-

θέντα 
κέρδη Σύνολο

4.684 2.473 232 118 262 4.652 2.204 14.625 
Κέρδη χρήσης, µετά από φόρους -               -               -               -               -               -               4.250 4.250 
Καταβληθέντα µερίσµατα -               -               -               -               -               -               (225)         (225)
Καταβολή κεφαλαίου εκδοθέντος το 2005 825          1.649       -               -               -               -               -               2.474 
Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 2.011 4.023 -               -               -               -               -               6.034 
∆απάνες έκδοσης µετοχικού κεφαλαίου -               (1.215)      -               -               -               -               -               (1.215)
Μεταφορά σε αποθεµατικά -               -               133          -               -               2.178       (2.311)      0 

7.520       6.930       365          118          262          6.830       3.918       25.943     
Κέρδη χρήσης, µετά από φόρους -               -               -               -               -               -               3.528       3.528       
Αύξηση µετ. κεφαλ. κατά την απορρ. της ΠΥΠ ΑΕ 1.507       -               -               -               -               -               -               1.507       
Εισφορά Helesi PLC για την εξαγορά του Κλαδου Οχηµάτων -               -               -               840          -               -               -               840          
Αύξηση µετοχ. κεφαλ. µε την καταβολή µετρητών 1.835       3.669       -               -               -               -               -               5.504       
Αύξηση µετοχ. κεφαλ. µε την κεφαλαιοποίηση αποθεµατικών 723          -               -               -               (262)         (461)         -               -               
Μεταφορά σε αποθεµατικά -               -               254          -               -               2.818       (3.072)      -               

11.585     10.599     619          958          -               9.187       4.374       37.322     

Κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων της Περιβαλλοντική Υπηρεσίες Περιβάλλοντος AE (ΠΥΠ ΑΕ)
60 -               -               -               -               -               (51) 9 

Κέρδη χρήσης, µετά από φόρους -               -               -               -               -               -               597 597 
Μεταφορά σε αποθεµατικά -               -               27            -               -               150          (177) 0 
Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 1.447 -               -               -               -               -               (1)             1.446 

1.507       -               27            -               -               150          368          2.052       
Κέρδη 1 Ιαν. - 31 Αυγ. 2007, µετά από φόρους -               -               -               -               -               -               524          524          
Μεταφορά σε αποθεµατικά -               -               39            -               -               604          (643)         -               

1.507       -               66            -               -               754          249          2.576       
Κέρδη 1 Σεπτ. - 31 ∆εκ. 2007, µετά από φόρους -               -               -               -               -               -               1.765       1.765       
Απάλειψη µετοχικού κεφαλαίου της ΠΥΠ ΑΕ (1.507)      -               -               -               -               -               -               (1.507)      

-               -               66            -               -               754          2.014       2.834       

Συνδυασµένη κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων της Helesi AE και της ΠΥΠ ΑΕ
4.744 2.473 232 118 262 4.652 2.153 14.634 

Κέρδη χρήσης, µετά από φόρους -               -               -               -               -               -               4.847       4.847 
Καταβληθέντα µερίσµατα -               -               -               -               -               -               (225)         (225)
Καταβολή κεφαλαίου εκδοθέντος το 2004 825          1.649       -               -               -               -               -               2.474 
Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 2.011 4.023 -               -               -               -               -               6.034 
∆απάνες έκδοσης µετοχικού κεφαλαίου -               (1.215)      -               -               -               -               -               (1.215)
Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου της ΠΥΠ ΑΕ 1.447       -               -               -               -               -               (1)             1.446 
Μεταφορά σε αποθεµατικά -               -               160          -               -               2.328       (2.488)      0 

9.027       6.930       392          118          262          6.980       4.286       27.995     
Κέρδη χρήσης, µετά από φόρους -               -               -               -               -               -               5.817       5.817       
Αύξηση µετ. κεφαλ. κατά την απορρ. της ΠΥΠ ΑΕ 1.507       -               -               -               -               -               -               1.507       
Απάλειψη µετοχικού κεφαλαίου της ΠΥΠ ΑΕ (1.507)      -               - -               -               -               -               (1.507)      
Εισφορά Helesi PLC για την εξαγορά του Κλαδου Οχηµάτων - - - 840          - - - 840          
Αύξηση µετοχ. κεφαλ. µε την καταβολή µετρητών 1.835       3.669       -               -               -               -               -               5.504       
Αύξηση µετοχ. κεφαλ. µε την κεφαλαιοποίηση αποθεµατικών 723          -               -               -               (262)         (461)         - -               
Μεταφορά σε αποθεµατικά -               -               293          -               -               3.422       (3.715)      -               

11.585     10.599     685          958          -               9.941       6.388       40.156     

Υπόλοιπα, κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2005

Υπόλοιπα, κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2006

Υπόλοιπα, κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2007

Υπόλοιπα, κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2005

Υπόλοιπα, κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2006

Υπόλοιπα, κατά την 31 Αυγούστου 2006

Υπόλοιπα, κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2007

Υπόλοιπα, κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2005

Υπόλοιπα, κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2006

Υπόλοιπα, κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2007
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Helesi ΑΕ
Oικονοµικές K αταστάσεις
για  τη  χρήση  που έληξε την  31  ∆εκεµβρίου 2 007

Κατάσταση ταµειακών ροών

2007 2006
€000 €000

Ταµειακές ροές λε ιτουργικών  δραστηριοτήτων
Κέρδη, προ  φόρων 6.541 5.75 1 
Προσαρµογές του κέρδους σε σχέση  µε µη ταµειακές συναλλαγές:

Αποσβέσε ις  παγίων  στοιχε ίων 1.571 1.07 5 
Τόκοι έξοδα 2.032 1.25 6 
Αποζηµίωση αφυπηρέτησης προσωπ ικο ύ (14) (2)
Κέρδη από πώληση  παγίων (157) (20)
Άλλες προσαρµογές 30 30 9 

10.003 8.36 9 
Μείωση (αύξηση ) αποθεµάτων (1.748) (2.269)
Μείωση (αύξηση ) απαιτήσεων (241) (8.495)
Αύξηση (µε ίωση) υποχρεώσεων 346 4.65 6 

8.360 2.26 1 
Καταβληθέντ ες τόκοι (2.032) (1.256)
Καταβληθείς φόρος εισο δήµατος (257) (220)

Καθαρές εισροές λειτουργ ικών  δραστηριοτήτων 6.071 78 5 

Ταµειακές ροές επενδυτικών δραστηριοτήτων

Εκροές για την  απόκτηση ενσώµατων  παγίων στοιχείων (17.975) (15.606)
Ε ισροές από ληφθείσες επιχορηγήσεις 4.955 4.63 9 
Εκροές για την  απόκτηση ασώµατων  παγίων στοιχείων (369) (90)
Ε ισροές από την  πώληση ενσώµατων  παγίων 318 3 6 
Εκροές για την  απόκτηση µετοχών θυγατρικ ής εταιρείας (3.657) (49)

Καθαρές εισροές (εκροές)  επενδυτικών δραστηριοτήτων (16.728) (11.070)

Ταµειακές ροές χρηµατοδοτικών  δραστηριοτήτων

Έκδοση κοινών  µετοχών 5.504 7.82 4 
Μερίσµατα πληρωθέντα - (225)
∆ιεταιρικά δάνε ια (5.000) 5.00 0 
Σύναψη (αποπληρωµή) δανείων  10.582 (2.276)
Πληρωµές χρηµατο δοτ ική ς µίσθωσης (117) (111)

Καθαρές εισροές χρηµατο δοτικών δραστηριοτήτων 10.969 1 0.21 2 

Αύξηση (µε ίωση) διαθεσίµων 312 (73)
∆ιαθέσ ιµα κατά την έναρξη της περιόδου 5.677 5.75 0 

∆ιαθέσιµα κατά  τη λήξη της περιόδου 5.989 5.67 7 

Οι συνηµµένες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο τµήµα των οικονοµικών καταστάσεων
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Σηµειώσεις επί των οικονοµικών καταστάσεων 
 
1 Βάση σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων 
 

Η Helesi AE (Η «Εταιρεία») είναι ανώνυµη εταιρεία εγγεγραµµένη στην Ελλάδα. Το πλήρες όνοµα της 
είναι Ελληνική Βιοµηχανία Περιβαλλοντικών Συστηµάτων Ανώνυµη Εµπορική – Βιοµηχανική Εταιρεία. 
Η Helesi AE ιδρύθηκε το 1997, η έδρα της βρίσκεται στην οδό Αγίου Ιωάννου 19, Αίγιο, ΤΚ 251 00, 
Ελλάδα, και δραστηριοποιείται κυρίως στην παραγωγή και εµπορία πλαστικών κάδων απορριµµάτων. 
H Helesi AE διατηρεί παραγωγικές εγκαταστάσεις στην Κοµοτηνή της Βορείου Ελλάδος.  Η Helesi AE 
έχει απορροφήσει τη υπό κοινή διοίκηση και έλεγχο, συνθυγατρική της εταιρεία, Περιβαλλοντική 
Υπηρεσίες Περιβάλλοντος ΑΕ.  ∆εδοµένης της συνλειτουργίας των δύο εταιρειών και της εκ κατακλείδι 
νοµικής σύµπτυξής τους τα παρατιθέµενα στις οικονοµικές καταστάσεις ποσά έχουν, για σκοπούς 
ευκρίνειας, προσδιορισθεί χωρίς να ληφθεί υπόψη το γεγονός ότι, για µέρος του χρονικού διαστήµατος 
που καλύπτεται από τις οικονοµικές καταστάσεις, οι δύο εταιρείες είχαν αυτοτελή νοµική υπόσταση.  
Όµως, για σκοπούς πληρότητας, στις σηµειώσεις επί των οικονοµικών καταστάσεων, παρατίθενται και 
η αυτοτελής κατάσταση αποτελεσµάτων και ο ισολογισµός της απορροφηθείσας εταιρείας, που θα 
προέκυπταν, αν δεν είχε επιτελεσθεί η απορρόφηση. 
 
Το Μάιο του 2006 ιδρύθηκε η Helesi PLC, γεγονός το οποίο οδήγησε στην αναδιάρθρωση του Οµίλου 
Helesi. H Helesi PLC, εταιρεία µε έδρα στην Κύπρο και εισηγµένη στην αγορά ΑΙΜ του 
Χρηµατιστηρίου του Λονδίνου από τα τέλη Νοεµβρίου 2006, αποτελεί την υπέρτατη µητρική εταιρεία 
του Οµίλου Helesi, θυγατρική της οποίας είναι η Helesi ΑΕ.  Η Helesi AE δεν συντάσσει ενοποιηµένες 
οικονοµικές καταστάσεις, δεδουµένου ότι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις συντάσσονται στο 
επίπεδο της υπέρτατης µητρικής εταιρείας του Οµίλου Helesi PLC οι οποίες και είναι διαθέσιµες στην 
έδρα της. 
 
Οι οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  Οι 
οικονοµικές αυτές καταστάσεις έχουν συνταχθεί βάσει της αρχής του ιστορικού κόστους και είναι 
εκφρασµένες σε χιλιάδες Ευρώ. 
 
Οι οικονοµικές καταστάσεις εγκρίθηκαν προς δηµοσιοποίηση από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Helesi 
ΑΕ την 7 Απριλίου 2007. 

 
 
2 Ακολουθούµενες λογιστικές αρχές 
 

Πάγια περιουσιακά στοιχεία 

Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία απεικονίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις στο κόστος κτήσεως, µετά 
από την αφαίρεση (α) της ληφθείσας κρατικής επιχορήγησης, που µερικώς καλύπτει το κόστος κτήσεως 
των παγίων, (β) των σωρευµένων αποσβέσεων και, αν συντρέχει περίπτωση, (γ) της τυχόν απαξίωσής τους.  
Κατ’ εξαίρεση, τα οικόπεδα επανεκτιµήθηκαν, την 31 ∆εκεµβρίου 2002 και η αξία που προέκυψε τότε 
θεωρείται το «τεκµαιρόµενό» τους κόστος.  Το καθαρό, µετά τους τρέχοντες και αναβαλλόµενους φόρους, 
κέρδος που προέκυψε από την επανεκτίµηση, ανήλθε σε € 262 χιλιάδες και µεταφέρθηκε, κατ’ ευθείαν, 
στην καθαρή θέση. 
 
Οι δαπάνες, που διενεργούνται για την αντικατάσταση σηµαντικών συστατικών στοιχείων των παγίων, 
κεφαλαιοποιούνται. Οι υπόλοιπες µεταγενέστερες δαπάνες, που διενεργούνται σε σχέση µε πάγια 
περιουσιακά στοιχεία, κεφαλαιοποιούνται µόνο όταν αυξάνουν τα µελλοντικά οικονοµικά οφέλη που 
αναµένεται ότι θα προκύψουν από την εκµετάλλευση των επηρεαζόµενων στοιχείων.  Όλες οι άλλες 
δαπάνες συντήρησης, επιδιόρθωσης κλπ. των παγίων καταχωρούνται στο λογαριασµό αποτελεσµάτων 
ως έξοδα, κατά το χρόνο πραγµατοποίησής τους. 
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Οι αποσβέσεις επιβαρύνουν το λογαριασµό αποτελεσµάτων και υπολογίζονται µε βάση τη σταθερή 
µέθοδο απόσβεσης, καθ’ όλη τη διάρκεια της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής των πάγιων περιουσιακών 
στοιχείων. Οι εδαφικές εκτάσεις δεν αποσβένονται. Η εκτιµώµενη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής, κατά 
κατηγορία παγίων, είναι η ακόλουθη: 

 
Κτίρια, εγκαταστάσεις και έργα υποδοµής 20-40 έτη 
∆ιαµορφώσεις χώρων 5 έτη 
Μηχανήµατα και µηχανολογικός εξοπλισµός 15-20 έτη 
Λοιπές εγκαταστάσεις και εξοπλισµός 4-8 έτη 
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός 4-8 έτη 
Μεταφορικά µέσα 4-8 έτη 

 
Τα ασώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία που αποκτήθηκαν από την Helesi ΑΕ απεικονίζονται στο 
κόστος κτήσεώς τους, µειωµένο κατά τις σωρευµένες αποσβέσεις και, αν συντρέχουν οι απαραίτητες 
προϋποθέσεις, κατά το ποσό της αποµείωσης της αξίας τους. 
 
Οι αποσβέσεις των ασώµατων περιουσιακών στοιχείων, που αφορούν λογισµικά προγράµµατα, 
βαρύνουν τα αποτελέσµατα µε βάση τη σταθερή µέθοδο απόσβεσης, κατά τη διάρκεια της 
εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής τους.  Η εκτιµώµενη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής των λογισµικών 
προγραµµάτων ανέρχεται σε 8 έτη. 
 
Συµµετοχή σε θυγατρικές 

Οι συµµετοχές σε θυγατρικές εταιρείες αποτιµούνται στην τιµή κτήσεώς τους (όταν είναι περίπου 
ισοδύναµη ή χαµηλότερη από την τρέχουσά τους αξία). Νοείται ότι στις περιπτώσεις εκείνες όπου η 
τρέχουσα αξία της γενόµενης επένδυσης είναι χαµηλότερη της τιµής κτήσεως, η µόνιµη απαξίωση της 
επένδυσης αναγµωρίζεται λογιστικά µε αντίστοιχη επιβάρυνση των αποτελεσµάτων της χρήσεως εντός 
της οποίας επήλθε η απαξίωση. 
 
Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα απεικονίζονται στη χαµηλότερη αξία µεταξύ του κόστους κτήσεως ή παραγωγής τους 
και της καθαρής ρευστοποιήσιµής τους αξίας.  Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία είναι η εκτιµώµενη 
τιµή πώλησης, µειωµένη κατά το κόστος διάθεσης των αποθεµάτων. Το κόστος των αποθεµάτων 
προσδιορίζεται µε τη µέθοδο του σταθµικού µέσου όρου και περιλαµβάνει τις δαπάνες που σχετίζονται 
µε την απόκτηση ή την παραγωγή (εφόσον πρόκειται για ιδιοπαραγόµενα προϊόντα) των αποθεµάτων, 
και τις δαπάνες µεταφοράς τους στην τοποθεσία που βρίσκονται.  
 
Tα αποθέµατα των εξειδικευµένων ανταλλακτικών των µηχανηµάτων και εξοπλισµού, που 
αγοράζονται κατά το στάδιο της αγοράς των µηχανηµάτων και του εξοπλισµού µε τα οποία 
σχετίζονται, θεωρούνται αναπόσπαστο τµήµα της αξίας τους και αποσβένονται µαζί µε τα πάγια που 
προορίζονται να υποστηρίξουν, ενώ οι αντικαταστάσεις των χρησιµοποιούµενων ανταλλακτικών 
εξοδοποιούνται κατά το χρόνο της αγοράς τους. Σε αντίθεση, τα αναλώσιµα υλικά συντήρησης και τα 
ανταλλακτικά γενικής χρήσεως περιλαµβάνονται στα αποθέµατα και εξοδοποιούνται κατά το χρόνο 
της ανάλωσής τους. 

 

Εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

Οι απαιτήσεις απεικονίζονται µειωµένες κατά τα ποσά που θεωρούνται ως επισφαλούς είσπραξης. 
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Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 

Τα διαθέσιµα περιλαµβάνουν και τα ισοδύναµα των ταµειακών διαθεσίµων, όπως είναι οι καταθέσεις 
όψεως και οι καταθέσεις προθεσµίας βραχείας διάρκειας.  Τραπεζικές υπεραναλήψεις, που είναι 
αποπληρωτέες σε πρώτη ζήτηση και αποτελούν αναπόσπαστο µέρος της διαχείρισης των διαθεσίµων 
της Helesi ΑΕ, περιλαµβάνονται, για σκοπούς σύνταξης της κατάστασης ταµειακών ροών, ως 
συστατικό στοιχείο των ταµειακών διαθεσίµων. 
 
Συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα 

Οι συναλλαγές, που είναι εκφρασµένες σε ξένα νοµίσµατα, µετατρέπονται σε Ευρώ µε τη 
συναλλαγµατική ισοτιµία που ισχύει κατά την ηµεροµηνία της συναλλαγής.  Κατά την ηµεροµηνία του 
ισολογισµού, τα νοµισµατικά περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις, που είναι εκφρασµένες σε 
ξένα νοµίσµατα, µετατρέπονται σε Ευρώ µε τη συναλλαγµατική ισοτιµία, που ισχύει κατά την 
ηµεροµηνία αυτή.  Οι συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν από τη µετατροπή καταχωρούνται 
στο λογαριασµό αποτελεσµάτων. 
 
Μερίσµατα 

Τα πληρωτέα µερίσµατα απεικονίζονται ως υποχρέωση κατά τον χρόνο έγκρισής τους από τη Γενική 
Συνέλευση των µετόχων. 
 
Αποζηµίωση αφυπηρέτησης προσωπικού 

Η υποχρέωση της Helesi ΑΕ προς τα πρόσωπα που απασχολούνται στην Εταιρεία, για την καταβολή 
ορισµένων παροχών κατά το στάδιο της συνταξιοδότησης ανάλογα µε το χρόνο της προϋπηρεσίας 
του καθενός, ποσοτικοποιείται και απεικονίζεται µε βάση το αναµενόµενο να καταβληθεί, στο 
µέλλον, δεδουλευµένο δικαίωµα του κάθε εργαζοµένου, κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, 
προεξοφλούµενο στην παρούσα του αξία, σε σχέση µε τον προβλεπόµενο χρόνο καταβολής του. Το 
χρησιµοποιούµενο επιτόκιο προεξόφλησης είναι ίσο µε την απόδοση, κατά την ηµεροµηνία του 
ισολογισµού, των οµολόγων του Ελληνικού ∆ηµοσίου. 
 
Προβλέψεις 

Οι προβλέψεις δηµιουργούνται όταν η Helesi ΑΕ έχει νοµική ή τεκµαιρόµενη υποχρέωση, ως 
αποτέλεσµα παρελθόντος γεγονότος, και πιθανολογείται ότι θα απαιτηθεί εκροή οικονοµικού οφέλους 
για την τακτοποίηση της υποχρέωσης. 
 
Χρηµατοοικονοµικά εργαλεία 

Τα βασικά χρηµατοοικονοµικά εργαλεία της Helesi ΑΕ είναι τα µετρητά, οι τραπεζικές καταθέσεις, οι 
βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις και υποχρεώσεις και ορισµένες άλλες µορφές χρηµατοδότησης.  
Λαµβάνοντας υπόψη τη βραχυπρόθεσµη φύση αυτών των εργαλείων, η διοίκηση της Helesi ΑΕ θεωρεί 
ότι η εύλογη αξία τους είναι ουσιαστικά ίδια µε την αξία στην οποία απεικονίζονται στα λογιστικά 
βιβλία της Εταιρείας. Επιπρόσθετα, η διοίκηση της Helesi ΑΕ πιστεύει ότι τα επιτόκια που 
καταβάλλονται σε σχέση µε τα συναφθέντα δάνεια ισοδυναµούν µε τα τρέχοντα εύλογα επιτόκια της 
αγοράς και, συνεπώς, δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις οποιασδήποτε προσαρµογής της αξίας στην 
οποία απεικονίζονται οι υποχρεώσεις αυτές.  Η Helesi ΑΕ δεν χρησιµοποιεί χρηµατοοικονοµικά 
παράγωγα. 
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Έσοδα 

Πώληση αγαθών και παροχή υπηρεσιών 

Τα έσοδα από πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται (καταχωρούνται στο λογαριασµό αποτελεσµάτων), 
όταν οι βασικοί κίνδυνοι και τα οφέλη, που απορρέουν από την ιδιοκτησία των αγαθών, έχουν 
µεταβιβαστεί στον αγοραστή.  Τα έσοδα από την παροχή υπηρεσιών αναγνωρίζονται (καταχωρούνται 
στο λογαριασµό αποτελεσµάτων) ανάλογα µε το στάδιο ολοκλήρωσης του έργου, κατά την 
ηµεροµηνία του ισολογισµού.  Τα έσοδα δεν αναγνωρίζονται, εάν υπάρχει σηµαντική αβεβαιότητα, 
όσον αφορά την ανάκτηση του οφειλόµενου τιµήµατος ή την ενδεχόµενη επιστροφή των αγαθών. 

 
Κρατικές επιχορηγήσεις 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις καταχωρούνται στις οικονοµικές καταστάσεις όταν υπάρχει εύλογη 
βεβαιότητα ότι θα εισπραχθούν και ότι η Helesi ΑΕ είναι σε θέση να συµµορφωθεί µε τους όρους και 
τις προϋποθέσεις που έχουν τεθεί για την καταβολή τους.  Οι επιχορηγήσεις, που καλύπτουν µέρος του 
κόστους περιουσιακών στοιχείων, αναγνωρίζονται µε µείωση του κόστους του επιχορηγηθέντος 
περιουσιακού στοιχείου.  Οι επιχορηγήσεις, που καλύπτουν πραγµατοποιηθείσες δαπάνες, 
καταχωρούνται ως έσοδο της περιόδου εντός της οποίας πραγµατοποιήθηκαν οι επιχορηγούµενες 
δαπάνες. 
 
Έξοδα 

Λειτουργικές µισθώσεις 

Οι πληρωµές, που γίνονται βάσει λειτουργικών µισθώσεων, άγονται στο λογαριασµό αποτελεσµάτων 
ως έξοδα κατά το χρόνο της χρήσεως του µισθίου. 

 
Xρηµατοδοτικές µισθώσεις 

Οι χρηµατοδοτικές µισθώσεις αντιµετωπίζονται ως δανειακές συµβάσεις, µε συνέπεια να 
απεικονίζονται τα µισθωµένα περιουσιακά στοιχεία ως περιουσιακά στοιχεία της Helesi ΑΕ (και να 
αποσβένονται), µε αντίστοιχη αναγνώριση της χρηµατοδοτικής υποχρέωσης προς τον εκµισθωτή ή 
τους εκµισθωτές.  Το κόστος της χρηµατοδότησης άγεται στο λογαριασµό αποτελεσµάτων ως έξοδο, 
κατά το χρόνο που καθίσταται δεδουλευµένο. 
 
Χρηµατοοικονοµικό κόστος 

Το καθαρό χρηµατοοικονοµικό κόστος αποτελείται από τους δεδουλευµένους τόκους επί των 
συναφθέντων δανείων και των χρηµατοδοτικών µισθώσεων, που υπολογίζονται βάσει της µεθόδου του 
πραγµατικού επιτοκίου, αφαιρουµένων των δεδουλευµένων πιστωτικών τόκων, που προκύπτουν από 
τη βραχυπρόθεσµη επένδυση των διαθεσίµων. 
 
Φόρος εισοδήµατος 

Η επιβάρυνση της χρήσεως µε φόρους εισοδήµατος αποτελείται από τους τρέχοντες φόρους και τους 
αναβαλλόµενους φόρους, δηλαδή τους φόρους (ή τις φορολογικές ελαφρύνσεις), που σχετίζονται µε τα 
απεικονιζόµενα στην τρέχουσα χρήση κέρδη (ή ζηµίες) αλλά θα διακανονισθούν σε µελλοντικές 
χρήσεις.  Ο φόρος εισοδήµατος καταχωρείται στο λογαριασµό αποτελεσµάτων, εκτός του φόρου 
εκείνου που αφορά συναλλαγές που καταχωρήθηκαν απ’ ευθείας στα ίδια κεφάλαια, στην οποία 
περίπτωση ο φόρος καταχωρείται απ’ ευθείας, κατ’ ανάλογο τρόπο, στα ίδια κεφάλαια. 
 
Οι τρέχοντες φόροι εισοδήµατος είναι οι πληρωτέοι φόροι επί του φορολογητέου εισοδήµατος της 
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χρήσης µε βάση τους ισχύοντες συντελεστές φόρου κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, και οι 
τυχόν πρόσθετοι φόροι εισοδήµατος που ενδεχόµενα θα προκύψουν κατά την εξέταση των 
φορολογικών δηλώσεων, που υποβλήθηκαν.  Στην περίπτωση που ισχύουν διαφορετικοί φορολογικοί 
συντελεστές επί των διανεµοµένων και µη διανεµοµένων κερδών, η ποσοτικοποίηση της τρέχουσας 
φορολογίας γίνεται µε βάση τους θεσπισµένους συντελεστές φόρου της κάθε κατηγορίας, ανάλογα µε 
το ποσό των κερδών που διανέµεται.  Τούτο έχει ως συνέπεια τη διαχρονική διαφοροποίηση του 
πραγµατικού φορολογικού συντελεστή, ανάλογα µε την ακολουθούµενη πολιτική της Helesi ΑΕ στο 
θέµα της διανοµής ή µη των κερδών. 
 

 
Οι αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος υπολογίζονται, βάσει των θεσπισµένων συντελεστών φόρου που 
θα ισχύουν κατά το χρόνο διακανονισµού τους, επί της διαφοράς µεταξύ της λογιστικής και της 
φορολογικής βάσεως των επιµέρους περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, στο βαθµό που οι 
διαφορές αυτές συνθέτουν ετεροχρονισµούς, που θα εξαλειφθούν στο µέλλον. 
 
Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται µόνο στην έκταση στην οποία είναι πιθανό 
ότι θα υπάρξουν µελλοντικά κέρδη, που θα προσδώσουν φορολογικές υποχρεώσεις µε τις οποίες θα 
µπορέσουν να συµψηφισθούν οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις.  Οι αναβαλλόµενες 
φορολογικές απαιτήσεις µειώνονται κατά την έκταση στην οποία δεν είναι πλέον προφανές ότι η 
σχετική µελλοντική φορολογική ελάφρυνση θα εξασφαλιστεί. 
 

 
3 Έσοδα πωλήσεων 

 
2007 20 06
€000 €0 00

Πωλή σεις προϊόντω ν 2 6.29 0 21.525
Πωλή σεις εµπ ορευµά των 1 3.82 7 8.098
Πωλή σεις υλικώ ν  κα ι εξ αρτηµ άτω ν 64 8 743
Έσοδα παροχής υπηρεσ ιώ ν 6.19 8 3.410

4 6.96 3 33.776

 
 

 
4 Άλλα έσοδα 

 
2 00 7 2 00 6
€ 00 0 € 00 0

Χρεώσ εις  µετ αφο ρικών  ε ξό δω ν 1 63 8 4
Αµοιβ έ ς π ερ ιβ αλ λο ντ ικώ ν  µελε τώ ν -               3 8
Εν οίκ ια  ερ γα λε ίων  κ α ι εξο π λισµο ύ -               9 0
Κρατ ικέ ς ε π ιχορ η γήσεις  3 34 40 8
Άλλα  έσο δα 1 57 17 3

6 54 79 3

 
 

[συνέχεια στην επόµενη σελίδα] 
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5 Εργαζόµενοι και κόστος µισθοδοσίας 
 

31  ∆εκεµβρ ίο υ 3 1  ∆ εκ εµβ ρίο υ
2 0 07 2 0 06

Ά τοµ α Άτο µα

Αριθµ ός  απ ασχο λο ύµενω ν  (στο  τέλο ς τ ης χρήσεως ) 2 08 1 6 8

2 0 06 2 0 06
€ 0 00 € 0 00

Μ ισθο ί κα ι ηµερο µίσθια (3.2 4 3) (2.2 1 2)
Κόστο ς κοινω νικ ής  ασφάλισ ης (9 4 5) (6 2 9)
Λοιπά  έξο δα  π ρο σω πικ ο ύ (5 9) (2 3)
Αµοιβ έ ς µε  συµµ ετοχικ ο ύς  τίτ λο υς 3 (3)
Απο ζηµ ιώ σε ις αφυ πηρ έ τηση ς π ροσω πικ ο ύ (2 0) (1 0)
Ιδ ιοπαραγω γή παγίων 2 35 -

(4.0 2 9) (2.8 7 7)

Κόστο ς ανά  ερ γα ζόµενο  (σε  Ευρώ ) 19 .3 70 1 7.1 25

 
 
6 Ανάλυση των αποσβέσεων 

 
20 0 7 20 0 6
€0 0 0 €0 0 0

Κ τίρ ια κ α ι κτ ιρια κ έ ς ε γκα τ αστ ά σε ις (21 5 ) (1 8 0 )
Μ ηχα νήµα τ α κ α ι λο ιπό ς ε ξο πλ ισµό ς (96 7 ) (6 5 1 )
Μ ετ αφο ρικ ά  µ έσ α (33 5 ) (2 2 0 )
Έπ ιπ λα  κ αι λ οιπ ό ς ε ξοπ λισ µός (5 4 ) (2 4 )
Λογ ισµ ικά  π ρο γράµµα τ α (1 2 ) -
Ιδ ιοπ α ρα γω γή π α γ ίων 7 2 -

(1 .51 1 ) (1 .0 7 5 )

 
 
7 Χρηµατοοικονοµικό κόστος 
 

2007 2006
€000 €000

Τόκοι δανείων (1.963) (1.163)
Τόκοι χρηµατοδοτικών µισθώσεων (12) (20)
Κεφαλαιοποιηθέν τόκοι παγίων 153 -
Κόστος εγγυητικών επιστολών και παρόµοιων  εργαλείων (259) (122)

(2.081) (1.305)
Τόκοι έσοδα 49 49

2.032 1.256
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8 Φόρος εισοδήµατος 
 

2007 2006
€000 €000

Κέρδη προ φόρων, ως ο λογαριασµός αποτελεσµάτων 6.541 5.751

Φορολογικός συντελεστής 25% 29%

Φόροι εισοδήµατος, βάσει του ονοµαστικού 
  συντελεστή (1.635) (1.668)
Πρόσθετοι φόροι προηγουµένων χρήσεων - (70)
Φορολογικές ελαφρύνσεις που σχετίζονται µε κέρδη των 
οποίων η φορολόγηση µετατίθεται υπ' αόριστον 970 747
Φόροι επί µη φορολογικά εκπεστέων δαπανών (59) -
Φορολογικές ελαφρύνσεις λόγω αλλαγής του φορολογικού 
συντελεστή - 87

Σύνολο φορολογικής επιβάρυνσης (724) (904)

Τρέχουσα φορολογική επιβάρυνση (168) (323)
Ετεροχρονισµένη φορολογική επιβάρυνση (556) (581)

Σύνολο φορολογικής επιβάρυνσης (724) (904)

 
 

Το γεγονός ότι, σε ορισµένες περιπτώσεις, έσοδα και έξοδα αναγνωρίζονται λογιστικά σε χρόνο 
διαφορετικό από το χρόνο που τα έσοδα αυτά φορολογούνται ή τα έξοδα εκπίπτονται, για σκοπούς 
προσδιορισµού του φορολογητέου εισοδήµατος, δηµιουργεί την ανάγκη της λογιστικής αναγνώρισης 
αναβαλλόµενων φορολογικών υποχρεώσεων ή απαιτήσεων. 
 
Η φορολογία ορισµένων µορφών εισοδήµατος µπορεί να αναβληθεί επ’ αόριστο, υπό την προϋπόθεση 
ότι το σχετικό εισόδηµα µεταφέρεται σε «αφορολόγητα αποθεµατικά» και η διανοµή του αναβάλλεται, 
κατά ανάλογο τρόπο. Κατά το 2006, η ισχύς ενός από τους Ελληνικούς νόµους που παρέχουν τέτοιου 
είδους φορολογικές ελαφρύνσεις αµφισβητήθηκε  και το πρόβληµα δεν έχει ακόµα διευθετηθεί. 
Ωστόσο, δεδοµένου ότι η Helesi AE δεν έχει κάνει χρήση των συγκεκριµένων νοµοθετικών διατάξεων, 
δεν αναµένεται οποιαδήποτε επίδραση του συγκεκριµένου θέµατος στην Εταιρεία. 
 
Οι φορολογικές δηλώσεις της Helesi ΑΕ έχουν ελεγχθεί, µέχρι και τη χρήση 2006.  Η φορολογική 
δήλωση της χρήσεως 2007 δεν έχει, ακόµη, ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές.  Κατά συνέπεια, 
υπάρχει το ενδεχόµενο επιβολής πρόσθετων φόρων, κατά το στάδιο του ελέγχου της εκκρεµούσας 
φορολογικής δήλωσης.  Σε σχέση µε την ενδεχόµενη αυτή υποχρέωση έχει δηµιουργηθεί σχετική 
πρόβλεψη, που βασίσθηκε στις εκτιµήσεις της διοίκησης ως προς το ποσό των πρόσθετων φόρων που 
ενδέχεται να καταστεί πληρωτέο. 

 
9 Συµµετοχές σε θυγατρικές 
 

Οι συµµετοχές σε θυγατρικές της Ηelesi AE αναλύονται ως εξής: 
 

Επωνυµία Έδρα Ποσοστό συµµετοχής 
Helesi UK Limited Μπράντφορντ, Αγγλία 100% 
Helesi Italia srl  Μόντενα, Ιταλία 99% 
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10 Συµµετοχή σε κοινοπραξία 
 
Κατά τη διάρκεια του 2004, η Helesi AE ίδρυσε κοινοπραξία µε την Περιβαλλοντική ΑΕ και την 
Urbaser Hellas AE, για τους σκοπούς της παροχής υπηρεσιών διαχείρισης απορριµµάτων σε δήµο στα 
περίχωρα της Αθήνας.  Το συνολικό "κεφάλαιο" που εισφέρθηκε από τους τρεις συµµετέχοντες στην 
κοινοπραξία ανέρχεται σε € 10 χιλιάδες και η συµµετοχή τους είναι 10%, 40% και 50%, αντίστοιχα.  Η 
κοινοπραξία έχει τα δικά της περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις, τα οποία, εντούτοις, δεν είναι 
σηµαντικά στα πλαίσια αυτών των οικονοµικών καταστάσεων.  Τα κέρδη και οι ζηµίες που 
πραγµατοποιούνται από την κοινοπραξία επιµερίζονται στους συµµετέχοντες στην κοινοπραξία, βάσει 
του ποσοστού συµµετοχής τους, οι οποίοι παραµένουν, από κοινού και εξολοκλήρου, υπεύθυνοι για τις 
υποχρεώσεις της κοινοπραξίας.  Το καθαρό κέρδος που αναλογεί στην Helesi AE το 2007 από τη 
δραστηριότητα αυτή ανήλθε σε € 0 χιλιάδες (2006: € 1 χιλιάδα). 

 
11 Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 
 

Γήπεδα - 
Οικόπεδα

Κτίρια & 
κτιριακές 

εγκαταστάσεις

Μηχανήµατα & 
µηχανολογικές 
εγκαταστάσεις

Μεταφορικά 
µέσα

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισµός

Πάγια υπό 
εκτέλεση ή 

εγκατάσταση Σύνολο

€000 €000 €000 €000 €000 €000 €000

Αξία κόστους ή αποτίµησης
Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2005 1.137 3.330 9.415 728 99 8.163 22.872
Προσθήκες ΠΙΠ ΑΕ - - 47 961 - - 1.008
Προσθήκες/µεταφορές 2006 1.511 3.229 5.735 930 126 (3.527) 8.004
Εκποιήσεις 2006 - - - (68) - - (68)
Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2006 2.648 6.559 15.197 2.551 225 4.636 31.816
Προσθήκες 2007 43 74 6.084 177 181 6.461 13.020
Εκποιήσεις 2007 (52) - (6) (151) - - (209)
Μεταφορές - - 15 - - (15) -                   
Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2007 2.639 6.633 21.290 2.577 406 11.082 44.627

Συσσωρευµένες αποσβέσεις
Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2005 -             (449) (1.635) (246) (73) -                     (2.403)
Προσθήκες ΠΙΠ ΑΕ - - (7) (259) - - (266)
Αποσβέσεις 2006 -             (180) (651) (220) (24) -                     (1.075)
Αποσβέσεις εκποιήσεων 2006 -             - - 15 - -                     15
Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2006 -             (629) (2.293) (710) (97) -                     (3.729)
Αποσβέσεις 2007 -             (215) (967) (335) (54) -                     (1.571)
Αποσβέσεις εκποιήσεων 2007 -             -                      -                        48 - - 48
Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2007 -             (844) (3.260) (997) (151) -                     (5.252)
Αναπόσβεστη αξία
Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2007 2.639 5.789 18.030 1.580 255 11.082 39.375

Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2006 2.648 5.930 12.904 1.841 128 4.636 28.087

 
Τα πάγια υπό εκτέλεση ή εγκατάσταση περιλαµβάνουν και τις προκαταβολές που έχουν δοθεί σε 
προµηθευτές πάγιων στοιχείων. Τα πάγια υπό εκτέλεση ή εγκατάσταση, κατά την 31 ∆εκεµβρίου 
2007, αναλύονται, κατά σηµαντικό έργο, ως εξής:  
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Μερικώς  
κατασκευασµένο Προκαταβολές

Ληφθείσες  
επιχορηγήσεις Σύνολο

Α ναµενόµενη  
ηµεροµ ηνία 

ολοκλήρωσης

€000 €000 €000 €000
Επέκταση  εργοστασίου στην 
Κοµοτηνή 10.806 2.634 (2 .358  ) 11 .082 2009

10.806 2.634 (2 .358  ) 11 .082

 
 

Το κόστος κτήσεως των πάγιων περιουσιακών στοιχείων απεικονίζεται µειωµένο κατά το ποσό των 
επιχορηγήσεων που έχει ληφθεί για την αγορά τους.  Το συνολικό κόστος κτήσεως των παγίων αυτών 
και οι σχετικές επιχορηγήσεις που έχουν χρησιµοποιηθεί για τη µερική χρηµατοδότηση της αγοράς 
τους, απεικονίζονται στον ακόλουθο πίνακα: 
 

 
Συνολικό 
κόστος 

κτήσεω ς

Ληφθ είσες

κρατικές 
επιχορηγήσε ις

Απεικονι ζόµενο 
κόστος  

κτήσεως

€000 €000 €000
2007
Γήπεδ α - Οικόπεδα 2.639  - 2 .639 
Κτίρ ια - κτιρ ιακές εγκαταστάσεις 11.559  (4.926) 6 .633 
Μηχανήµατα και µηχανολογικός εξοπλισµ ός 36.462  (15.173) 21 .289 
Μεταφορικά  µέσ α 3.637  (1.061) 2 .576 
Έπιπλα  και λοιπός εξοπλισ µός 1.528  (1.122) 406 
Πάγια  υπό  κατασκευή 12.899  (1.815) 11 .084 

68.724  (24.097) 44 .627 

2006
Γήπεδ α - Οικόπεδα 2.648  - 2 .648 
Κτίρ ια - κτιρ ιακές εγκαταστάσεις 9.331  (2.772) 6 .559 
Μηχανήµατα και µηχανολογικός εξοπλισµ ός 26.744  (11.547) 15 .197 
Μεταφορικά  µέσ α 3.367  (816) 2 .551 
Έπιπλα  και λοιπός εξοπλισ µός 299 (74) 225 
Πάγια  υπό  κατασκευή 5.746  (1.110) 4 .636 

48.135  (16.319) 31 .816 

 

Σύµφωνα µε τις σχετικές διατάξεις των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, οι 
χρηµατοδοτικές µισθώσεις παρουσιάζονται στις οικονοµικές καταστάσεις ως µορφή δανεισµού και τα 
σχετικά µισθωµένα περιουσιακά στοιχεία συµπεριλαµβάνονται στα πάγια περιουσιακά στοιχεία και 
αποσβένονται ανάλογα. 

 
Την 31 ∆εκεµβρίου 2007 και 2006, υπήρχαν υποθήκες και άλλα βάρη επί των περιουσιακών στοιχείων 
της Helesi ΑΕ, ως µορφή ασφάλειας των χρηµατοδοτικών διευκολύνσεων που έχουν τεθεί στη διάθεση 
της Helesi ΑΕ και για τις εγγυήσεις που δόθηκαν υπέρ της Helesi ΑΕ, τα οποία ανέρχονται, συνολικά, 
σε € 20 εκατοµµύρια και € 11 εκατοµµύρια, αντίστοιχα.  Κατά τη διάρκεια του 2007, ορισµένες 
υποθήκες και βάρη, συνολικού ποσού € 5 εκατοµµυρίων, αναιρέθηκαν, ενώ προστέθηκαν νέες 
υποθήκες ύψους € 14 εκατοµµυρίων.  
 

 

12 Ασώµατα περιουσιακά στοιχεία 
 

Τα ασώµατα περιουσιακά στοιχεία της  Helesi ΑΕ αντιπροσωπεύουν λογισµικά προγράµµατα τα 
οποία, κατά τη διάρκεια του 2005, ήταν υπό εγκατάσταση και χρησιµοποιήθηκαν για πρώτη φορά στις 
αρχές της χρήσης 2006. 

 



HELESI ΑΕ 
Οικονοµικές Καταστάσεις 
της χρήσης που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2007 

Σελίδα 26 από 38 
2 

13 Άλλες µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 
 

Οι άλλες µακροπρόθεσµες απαιτήσεις αφορούν κυρίως εγγυήσεις που δόθηκαν σε σχέση µε 
λειτουργικές µισθώσεις. 
 

 
14 Αποθέµατα 
 

3 1  ∆εκ εµ βρ ίο υ 3 1 ∆εκ εµβρ ίο υ
20 0 7 2 0 06
€0 0 0 € 0 00

Προ ϊό ντα 2 .66 9 2.1 9 0
Πρώ τε ς ύ λε ς κ α ι υλικ ά  συσ κευ ασ ία ς 5 .00 6 1.9 7 8
Α ναλώσ ιµ α υ λικ ά 19 6 2 5 4
Εµ πο ρε ύ µα τα 1 .14 7 5 2 3
Προ β λέψ ε ις ακίνη των  απ οθ εµάτων -5 0 -

8 .96 8 4.9 4 5

 
 
15 Απαιτήσεις 
 

3 1  ∆ εκ εµ βρ ίο υ 3 1  ∆ εκε µ β ρίο υ
20 0 7 20 0 6
€0 0 0 €0 0 0

Α πα ιτ ήσ ε ις 2 9 .0 0 9 2 1 .6 6 4
Α πα ιτ ήσ ε ις  α π ό  ε π ιχο ρη γή σ ε ις δα π αν ών  κ α ι 
  π ρο π λη ρ ωθ έντ α  έξο δα
Επ ισ φ α λο ύς  εισ π ρ άξ εω ς α πα ιτ ήσ εις (85 5 ) (85 5 )

2 8 .1 5 4 2 0 .8 0 9
Π ρο κ ατ α βο λ ές  σ ε π ρο µ η θε υ τέ ς 4 1 4 1 2 6
Α πα ιτ ήσ ε ις  α π ό  τ ο  Ε λ λη ν ικ ό  ∆ ηµ ό σ ιο
   (συ µπε ρ ιλα µβ αν οµ έ νω ν  κα ι τω ν
   κ ρα τ ικώ ν  επ ιχ ο ρη γή σ εων ) 1 .7 6 7 1 .5 1 4
∆ εσ µ ευ µ έ νο ι λ ο γαρ ια σµ ο ί κ α τα θ έσ εω ν 35 9 2 2
Λ οιπ έ ς α π αιτ ή σ ε ις 4 7 4 6 7

3 0 .74 1 2 2 .9 3 8

 
 
16 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 
 

Τα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα αποτελούνται από τα µετρητά  που κατέχει η Helesi ΑΕ καθώς 
και από τραπεζικές καταθέσεις. 
 

 

17 ∆άνεια 
 

Τα δάνεια της Helesi ΑΕ έχουν χορηγηθεί από Ελληνικές τράπεζες και είναι εκπεφρασµένα σε Ευρώ. 
Τα ποσά, που είναι αποπληρωτέα εντός ενός έτους από την ηµεροµηνία του ισολογισµού, 
απεικονίζονται ως βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις, ενώ τα ποσά, που είναι αποπληρωτέα σε 
µεταγενέστερο στάδιο, απεικονίζονται ως µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις. Τα δάνεια της Helesi ΑΕ 
αναλύονται ως εξής: 
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31 ∆εκεµβρίου 31 ∆εκεµβρίου 
2007 2006
€000 €000

Βραχυπρόθεσµα δάνεια
Τραπεζικά δάνεια (23.473) (3.101)

Βραχυπρόθεσµο µέρος  µακροπρόθεσµων 
υποχρεώσεων (1.829) (1.535)

Υποχρεώσεις χρηµατοδοτικών µισθώσεων (96) (121)

∆ανειακές υποχρεώσεις προς συνδεδεµένα µέρη (100) -
(25.498) (4.757)

Μακροπρόθεσµα δάνεια
Οµολογιακό δάνειο (8.778) (5.951)

Τραπεζικά δάνεια (2.602) (1.714)

Υποχρεώσεις χρηµατοδοτικών µισθώσεων - (96)

(11.380) (7.761)

 
 

Ανάλογα µε την ηµεροµηνία αποπληρωµής, τα µακροπρόθεσµα δάνεια αναλύονται ως εξής: 

 
 

31  ∆εκεµ βρ ίο υ 31  ∆εκεµβ ρίο υ
2 00 7 2 00 6
€ 00 0 € 00 0

Μ ακ ρ οπ ρ όθ εσµ α δ άνε ια  π ληρω τέα  σε:
1 έως  2 χρ όν ια (8 .7 78 ) (1 .29 1 )
2 έως  5 χρ όν ια (2 .6 02 ) (3 .47 4 )
Πάνω  από  5  χρό ν ια - (2 .99 6 )

(11 .3 80 ) (7 .76 1 )

 
 

Τα δάνεια των τραπεζών και οι άλλες συναφείς υποχρεώσεις (συµπεριλαµβανοµένου του οµολογιακού 
δανείου που αναφέρεται παρακάτω), που έχουν συναφθεί από την Helesi ΑΕ, αναλύονται ως εξής: 

 
Βραχυ -

πρόθεσµες

Μακ ρο -
πρόθεσµες  

Χρόνος

αποπλη ρωµής

Ισχύον

επιτόκιο

υποχρεώσε ις υποχρεώσεις (έω ς έτος)
€000 €00 0

Οµολογιακό  δάνειο (1,229) (8,77 8) 2012 Euribor +1,6%
Μακροπρόθεσµα  δάνεια (2,60 2) 2009 Euribor +1,65%
Β ραχυπρόθεσµα δάνεια -                   

(1,229) (11,38 0)

 
 

Το οµολογιακό δάνειο, ύψους € 7 εκατοµµυρίων, συνήφθη τον ∆εκέµβριο του 2005.  Το πρώτο µέρος 
του δανείου ελήφθη την 30 ∆εκεµβρίου 2005, µε έκδοση οµολογιών ονοµαστικής αξίας € 5,85 
εκατοµµυρίων. Αυτά τα κεφάλαια χρησιµοποιήθηκαν εν µέρει για την αναχρηµατοδότηση 
προϋπαρχόντων δανείων και εν µέρει για τη χρηµατοδότηση της περαιτέρω ανάπτυξης του δικτύου 
πωλήσεων της Helesi ΑΕ και την αγορά εξοπλισµού βελτιστοποίησης της παραγωγικής διαδικασίας.  
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Το δεύτερο µέρος των οµολογιών, ονοµαστικής αξίας € 1,15 εκατοµµυρίων, εκδόθηκε τον Ιούνιο του 
2006.  Τα κεφάλαια που αντλήθηκαν έχουν χρησιµοποιηθεί για τη χρηµατοδότηση της αγοράς 
οικοπέδου. 
 
Η σύµβαση του οµολογιακού δανείου επιβάλλει περιορισµούς στην πώληση των πάγιων περιουσιακών 
στοιχείων και στην επιβολή επί αυτών νέων υποθηκών ή άλλων εµπράγµατων βαρών.  Περιοριστικοί 
όροι επίσης επιβάλλονται σε σχέση µε µια ενδεχόµενη εταιρική αναδιάρθρωση (συγχωνεύσεις, 
εξαγορές, πωλήσεις τµηµάτων κλπ.).  Στο πλαίσιο της ίδιας συµφωνίας, επιβάλλεται η ικανοποίηση 
των ακολούθων δεικτών: (α) τραπεζικά δάνεια προς κέρδη προ τόκων, αποσβέσεων και φόρων 
(EBITDA)  να είναι χαµηλότερα του 4,5, (β) EBITDA προς χρηµατοοικονοµικό κόστος να είναι 
υψηλότερα του 4,0 και (γ) τραπεζικά δάνεια προς καθαρή θέση να είναι χαµηλότερα του 1,3. 
 
Το οµολογιακό δάνειο εξασφαλίζεται µε υποθήκη επί των γηπέδων, κτιρίων και µηχανηµάτων της 
Helesi AE, ύψους € 10 εκατοµµυρίων, καθώς επίσης και από προσωπικές εγγυήσεις, που δόθηκαν από 
τα δύο µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, που τυγχάνουν οι σηµαντικότεροι µέτοχοι της Εταιρείας. 
 
Τα δάνεια των τραπεζών εξασφαλίζονται από υποθήκες και άλλα βάρη επί των ακινήτων της Helesi 
AE, τα οποία ποσοτικοποιούνται σε προγενέστερη σηµείωση, όπου παρατίθενται στοιχεία για τα πάγια 
περιουσιακά στοιχεία. 
 
Η παρούσα αξία των υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις και οι αντίστοιχοι πληρωτέοι 
τόκοι, που προκύπτουν από τις ισχύουσες συµβάσεις, κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2007 και 2006 είχαν 
ως εξής: 

 
3 1  ∆εκ εµ βρ ίο υ 3 1  ∆εκεµβ ρίο υ

20 0 7 20 0 6
€0 0 0 €0 0 0

Πληρω τέα  σε :
Όχι πέραν  τ ου  1  έ τ ου ς (10 0 ) (13 5 )
1 έως  5 χρ όν ια - (10 0 )

(10 0 ) (23 5 )
Μ ελ λο ντικ ο ί πλ ηρω τέοι τ όκ ο ι 4   1 8  
Παρο ύσα  αξία  υπ οχρ εώσεων  απ ό  
χρηµα το δο τικ έ ς µ ισθ ώσε ις (9 6 ) (21 7 )

 
 
18 Χρηµατοοικονοµικά εργαλεία  
 

Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

Οι πωλήσεις που πραγµατοποιεί η Helesi ΑΕ είναι εκπεφρασµένες σε Ευρώ.  Το κόστος των πρώτων 
υλών και οι λειτουργικές δαπάνες της Helesi ΑΕ είναι επίσης, εκπεφρασµένες σε Ευρώ.  Οµοίως, τα 
δάνεια που έχουν συναφθεί από την Helesi ΑΕ είναι εκπεφρασµένα σε Ευρώ.  Κατά συνέπεια o 
συναλλαγµατικός κίνδυνος είναι ιδιαίτερα περιορισµένος. 
 
Πιστοδοτικός κίνδυνος 

Η Helesi ΑΕ έχει καθορισµένη πολιτική επί του θέµατος της διαχείρισης του πιστοδοτικού κινδύνου, η 
οποία ακολουθείται µε συνέπεια.  Η έκθεση σε πιστοδοτικούς κινδύνους παρακολουθείται και 
αξιολογείται σε τακτά διαστήµατα, εξασφαλίζοντας ότι η παρεχόµενη σε κάθε πελάτη πίστωση δεν 
υπερβαίνει τα ορισθέντα σε κάθε περίπτωση πιστωτικά όρια.  Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2007 και 2006, 
απαιτήσεις, που ανέρχοντο σε €0,30 εκατοµµύρια και €2,31 εκατοµµύρια, αντίστοιχα, ήταν 
εξασφαλισµένες µε εγγυητικές επιστολές, κρατικές εγγυήσεις και εγγυήσεις αντιπροσώπων. 
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Η µέγιστη έκθεση της Helesi ΑΕ σε πιστοδοτικούς κινδύνους, εάν υποτεθεί ότι όλοι οι πελάτες 
αδυνατούν να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους, είναι το συνολικό ποσό των απαιτήσεων, όπως 
απεικονίζεται στον ισολογισµό, µειωµένο κατά τα προαναφερθέντα ποσά των εξασφαλισθεισών 
εγγυήσεων. 
 
Κίνδυνος διακύµανσης των επιτοκίων 

Οι περισσότερες τοκοφόρες απαιτήσεις και υποχρεώσεις της Helesi ΑΕ συνδέονται µε κυµαινόµενα 
επιτόκια, που προσαρµόζονται ανάλογα µε τις διακυµάνσεις των επιτοκίων της χρηµαταγοράς.  Η 
Helesi ΑΕ δεν χρησιµοποιεί χρηµατοοικονοµικά παράγωγα. 
 

 
19 Υποχρεώσεις προς τρίτους 
 

3 1  ∆ εκ εµ βρ ίο υ 31  ∆εκεµβ ρίο υ
20 0 7 2 00 6
€0 0 0 € 00 0

Υπο χρ εώ σε ις π ρο ς π ρο µη θευ τέ ς (1 6 .15 0 ) (14 .14 6 )
Υπο χρ εώ σε ις σε  ασφ αλισ τ ικο ύ ς 
   ο ργαν ισµο ύ ς (23 2 ) (18 2 )
Φό ρο ι πλ ηρ ωτ έ οι (π λη ν  φό ρ ου  
   ε ισο δήµα το ς) (19 4 ) (5 8 )
Οφε ιλό µ ενο ι µ ισθο ί (9 1 ) -
∆εδ ου λε υ µ έ να έ ξο δα  κα ι λο ιπ έ ς υπ ο χρεώσ εις (4 .69 9 ) (82 3 )

(21 .36 6 ) (15 .2 09 )

 
 
20 Αποζηµίωση αφυπηρέτησης προσωπικού 
 

Η υποχρέωση της Helesi ΑΕ προς τους εργαζόµενους που απασχολούνται στην Ελλάδα, για τη 
µελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα µε το χρόνο προϋπηρεσίας του καθενός, ποσοτικοποιείται 
και απεικονίζεται µε βάση το αναµενόµενο να καταβληθεί δεδουλευµένο δικαίωµα του κάθε 
εργαζόµενου, κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, προεξοφληµένο στην παρούσα αξία του, 
ανάλογα µε τον προβλεπόµενο χρόνο καταβολής του.  Το χρησιµοποιούµενο ετήσιο επιτόκιο 
προεξόφλησης είναι ίσο µε την απόδοση των µακροπρόθεσµων οµολόγων του Ελληνικού ∆ηµοσίου 
και ανέρχεται σε 4,2% ετησίως. 
 

 

Η κίνηση του λογαριασµού, στα έτη 2006 και 2007, ήταν η ακόλουθη: 
 

€ 000

Π ρόβλεψ η  κ ατά την  31  ∆ εκεµ βρ ίου  2 005 (1 8)
Υ ποχρ εώσ εις  ΠΙΠ  ΑΕ  που  αν αλήφ θηκαν ( 8 )
∆ απά νη  που  επ ιβά ρυνε  τη  χρή ση ( 8 )
Κ αταβ λη θέντ α  π οσά 10 

Π ρόβλεψ η  κ ατά την  31  ∆ εκεµ βρ ίου  2 006 (2 4)
∆ απά νη  που  επ ιβά ρυνε  τη  χρή ση (2 0)
Κ αταβ λη θέντ α  π οσά 14 

Π ρόβλεψ η  κ ατά την  31  ∆ εκεµ βρ ίου  2 007 (3 0)
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21 Πρόγραµµα παροχής δικαιωµάτων προαίρεσης επί  µετοχών στους εργαζοµένους 
 

Τον Σεπτέµβριο του 2006, υιοθετήθηκε από τον Όµιλο Helesi Πρόγραµµα Παροχής ∆ικαιωµάτων 
Προαίρεσης επί Μετοχών, το οποίο προβλέπει την παραχώρηση δικαιωµάτων για αγορά µετοχών της 
Helesi PLC, σε συγκεκριµένες τιµές άσκησης των δικαιωµάτων αυτών και εντός χρονικής περιόδου 
καθορισµένης µεταξύ τριών και επτά ετών, προς διευθυντές και βασικά στελέχη του Οµίλου.  Το 
σύνολο των δικαιωµάτων που µπορεί να παραχωρηθεί, σύµφωνα µε το Πρόγραµµα, δύναται να 
καλύψει µέχρι το 10% των εκδοθεισών, σε κυκλοφορία, µετοχών της Helesi PLC. Η εφαρµογή αυτού 
του Προγράµµατος έχει διαλυτική επίδραση επί των εκδοθεισών, σε κυκλοφορία, µετοχών της Helesi 
PLC. Η διαλυτική επίδραση είναι συνάρτηση (α) του αριθµού των µετοχών που είναι δυνατό να 
αποκτηθούν κατά την εξάσκηση αυτών των δικαιωµάτων, (β) της τιµής άσκησης στην οποία αυτά τα 
δικαιώµατα προαίρεσης παραχωρούνται, (γ) της χρηµατιστηριακής αξίας των µετοχών που 
αποκτούνται κατά την ως άνω διαδικασία και (δ) της συνολικής κεφαλαιοποίησης της Εταιρείας. Η 
επίδραση των ανωτέρω παραγόντων, δηµιουργεί κόστος, το οποίο επιµετράται και αναγνωρίζεται κατά 
το χρόνο της παραχώρησης των δικαιωµάτων και κατά το τέλος της κάθε επόµενης χρήσεως και 
επιµερίζεται στις εταιρείες του Οµίλου, που εργοδοτούν τους δικαιοδόχους. 
 
Τα δικαιώµατα προαίρεσης επί µετοχών που παραχωρήθηκαν, σύµφωνα µε το σχετικό Πρόγραµµα, σε 
συγκεκριµένους διευθυντές και βασικά στελέχη του Οµίλου αντιπροσωπεύουν το 1,9% των 
εκδοθεισών, σε κυκλοφορία, µετοχών της Helesi PLC, ωριµάζουν σε περίοδο τριών ετών και έχουν 
τιµή άσκησης ίση µε την τιµή των µετοχών κατά την Αρχική ∆ηµόσια Προσφορά (IPO) (€1,71 ανά 
µετοχή).  Η άσκηση αυτών των δικαιωµάτων υπόκειται σε όρους που σχετίζονται µε την επίτευξη 
συγκεκριµένων οικονοµικών στόχων σε επίπεδο Οµίλου. 
 

 
Η χρηµατιστηριακή αξία των µετοχών της Helesi PLC, την 31 ∆εκεµβρίου 2007, ανερχόταν σε €1,78 
ανά µετοχή, σε σχέση µε την τιµή άσκησης των δικαιωµάτων ύψους €1,71 ανά µετοχή. Ωστόσο, 
δεδοµένου ότι η παραχώρηση των δικαιωµάτων έγινε αµέσως πριν το τέλος της χρήσης, τα 
δεδουλευµένα αυτά δικαιώµατα και, κατ’ επέκταση, το σχετικό κόστος και η διαλυτική τους επίδραση 
επί των εκδοθεισών, σε κυκλοφορία, µετοχών ήταν ασήµαντη. 
  

 
22 Κρατικές επιχορηγήσεις 
 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις αφορούν επενδύσεις σε πάγια περιουσιακά στοιχεία, που 
πραγµατοποιήθηκαν στην περίοδο 2000 έως 2007, και επιχορηγήθηκαν µε ποσοστά από 42% έως 60%.  
Η απεικονιζόµενη αξία κτήσεως των παγίων περιουσιακών στοιχείων έχει µειωθεί µε τις επιχορηγήσεις 
που λήφθηκαν για τη µερική χρηµατοδότηση του κόστους κτήσεως των παγίων.  Ανάλογα µε τις 
διατάξεις του νόµου, στα πλαίσια του οποίου λήφθηκε η επιχορήγηση, ισχύουν ορισµένοι περιορισµοί 
ως προς τη µεταβίβαση των επιχορηγηθέντων παγίων και ως προς τη διαφοροποίηση της νοµικής 
υπόστασης του επιχορηγούµενου επενδυτικού φορέα.  Κατά τους διενεργηθέντες από τις αρµόδιες 
αρχές, κατά καιρούς, ελέγχους, δεν εντοπίσθηκε περίπτωση µη συµµόρφωσης µε αυτούς τους 
περιορισµούς. 
 
Τα ποσά των κρατικών επιχορηγήσεων που λήφθηκαν στα έτη 2006 και 2007, για τη χρηµατοδότηση 
της αγοράς πάγιων περιουσιακών στοιχείων, παρατίθενται στη σηµείωση που αναφέρεται στα πάγια 
περιουσιακά στοιχεία. Η µείωση των αποσβέσεων, που, διαφορετικά, θα είχαν βαρύνει τα 
αποτελέσµατα της  Helesi ΑΕ, ποσοτικοποιείται στον ακόλουθο πίνακα:  
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€ 0 0 0

Μ είωσ η  τ η ς  α ξίας  των  πάγ ιω ν π ε ρ ιο υ σ ιακώ ν στο ι χ ε ίων  
  την  3 1  ∆ε κ εµ βρ ίο υ  2 0 0 5 (1 0 .0 0 0 )
Ε ξασ φ αλ ισθ είσε ς  ν έες  επ ιχ ο ρ ηγ ήσε ις  το  2 0 0 6 (4 .6 3 8 )
Μ είωσ η  τ ων  α π οσβ έ σε ων  σ τη  χρ ήσ η  2 0 0 6 6 3 2  

Μ είωσ η  τ η ς  α ξίας  των  πάγ ιω ν π ε ρ ιο υ σ ιακώ ν στο ι χ ε ίων  
  την  3 1  ∆ε κ εµ βρ ίο υ  2 0 0 6 (1 4 .0 0 6 )
Ε ξασ φ αλ ισθ είσε ς  ν έες  επ ιχ ο ρ ηγ ήσε ις  το  2 0 0 7 (4 .6 2 6 )
Μ είωσ η  τ ων  α π οσβ έ σε ων  σ τη  χρ ήσ η  2 0 0 7 8 7 9  

Μ είωσ η  τ η ς  α ξίας  των  πάγ ιω ν π ε ρ ιο υ σ ιακώ ν στο ι χ ε ίων  
  την  3 1  ∆ε κ εµ βρ ίο υ  2 0 0 7 (1 7 .7 5 3 )

 
 
23 Μετοχικό κεφάλαιο και διαφορά έκδοσης µετοχών υπέρ το άρτιο 
 

Κατά το παρελθόν, υπέρτατη µητρική εταιρεία του Οµίλου Helesi ήταν η Περιβαλλοντική ΑΕ, εταιρεία 
εγγεγραµµένη στην Ελλάδα.  Ως µέρος της διαδικασίας εισαγωγής στην Παράλληλη Αγορά του 
Χρηµατιστηρίου του Λονδίνου (AIM), ο Όµιλος Helesi αναδιαρθρώθηκε.  Οι µέτοχοι της Helesi AE 
προέβησαν στην ανταλλαγή των µετοχών τους στη Helesi AE µε µετοχές της Helesi PLC, µία νέο-
ιδρυθείσα εταιρεία στην Κύπρο, οι µετοχές της οποίας εισήχθησαν στην Παράλληλη Αγορά του 
Χρηµατιστηρίου του Λονδίνου (AIM) στα τέλη του 2006. Ο συντελεστής, επί τη βάσει του οποίου 
αντηλλάγησαν οι µετοχές της Helesi AE, ήταν 1 µετοχή της Helesi AE για κάθε 120,322 µετοχές της 
Helesi PLC.  Η ανταλλαγή των µετοχών εγκρίθηκε και υλοποιήθηκε την 23 Οκτωβρίου 2006.  Ο 
συνολικός αριθµός µετοχών της Helesi PLC, που ως εκ τούτου εκδόθηκαν, ήταν 22.505.000 και 
προστέθηκαν στις 300.000 µετοχές της Helesi PLC, που είχαν εκδοθεί µε καταβολή σε µετρητά κατά 
την ίδρυση της Εταιρείας, τον Μάιο του 2006.  Επίσης, ως µέρος της διαδικασίας αναδιάρθρωσης, η 
Περιβαλλοντική ΑΕ µεταβίβασε όλες τις µετοχές του Oµίλου Helesi που διατηρούσε, προς τους 
µετόχους της (φυσικά πρόσωπα), επί τη βάσει των ποσοστών συµµετοχής του κάθε µετόχου στην 
Περιβαλλοντική ΑΕ.  Κατόπιν τούτου, η Helesi AE, κατέστη καθ΄ ολοκληρίαν θυγατρική εταιρεία της 
Helesi PLC, µε την τελευταία να καθίσταται η υπέρτατη µητρική εταιρεία του Οµίλου. 
 
Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2004, το µετοχικό κεφάλαιο της Helesi AE ανερχόταν σε € 4.684 χιλιάδες, 
διαιρούµενο σε 159.040 πλήρως καταβληµένες, κοινές ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστικής αξίας 
€29,45 η κάθε µία, σε σχέση µε τις οποίες είχε καταβληθεί συνολικό τίµηµα υπέρ το άρτιο ύψους 
€2.473 χιλιάδων. 
 
Την 21 Νοεµβρίου 2005, οι µέτοχοι της Helesi AE, σε γενική συνέλευση, αποφάσισαν την αύξηση του 
µετοχικού κεφαλαίου της Helesi AE µε την έκδοση 28.000 νέων µετοχών, της ίδιας κατηγορίας µε τις 
προϋπάρχουσες µετοχές.  Οι νέες µετοχές εκδόθηκαν στην τιµή των €88,35 ανά µετοχή, που 
ενσωµατώνει τίµηµα υπέρ το άρτιο €58,90 ανά µετοχή.  Η αύξηση του κεφαλαίου της Helesi AE 
εγκρίθηκε από τις αρµόδιες αρχές, καταχωρήθηκε στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών και οι µετοχές 
εκδόθηκαν την 21 ∆εκεµβρίου 2005.  Τα κεφάλαια, εντούτοις, καταβλήθηκαν το 2006, εντός της 
χρονικής περιόδου που προβλέπει ο νόµος.  Η συνολική ονοµαστική αξία των νέων µετοχών που 
εκδόθηκαν ανήλθε σε €825 χιλιάδες, ενώ το ποσό του κεφαλαίου που καταβλήθηκε, 
συµπεριλαµβανοµένου και της υπέρ το άρτιο διαφοράς, ανήλθε σε €1.649 χιλιάδες. 
 
Την 23 Νοεµβρίου 2006, οι µέτοχοι της Helesi AE, σε γενική συνέλευση, αποφάσισαν την αύξηση του 
µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας µε την έκδοση 68.300 νέων µετοχών ονοµαστικής αξίας €29,45 
ανά µετοχή και τιµή διάθεσης ανά µετοχή €88,35.  Από το ποσό των €6.034 χιλιάδων που εισπράχθηκε 
από την διάθεση των µετοχών αυτών ποσό €2.011 χιλιάδων αύξησε το µετοχικό κεφάλαιο της 
Εταιρείας και το υπόλοιπο ποσό των €4.023 χιλιάδων καταχωρήθηκε στο λογαριασµό «∆ιαφορά από 
έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο».   ∆εδοµένου ότι τα κεφάλαια αυτά ουσιαστικά αντλήθηκαν µε την 
εισδοχή της Helesi PLC στο Χρηµατιστήριο του Λονδίνου (ΑΙΜ), ένα µέρος τους κόστους της 
άντλησης των κεφαλαίων και, συγκεκριµένα, ποσό €1.215 χιλιάδων, επιβάρυνε την Helesi AE και 
απεικονίζεται αφαιρετικά του υπέρ του άρτιο τιµήµατος της έκδοσης των νέων µετοχών. 
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Την 30 ∆εκεµβρίου 2007, οι µέτοχοι της Helesi AE, σε γενική συνέλευση, αποφάσισαν την αύξηση του 
µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας µε την έκδοση 51.189 νέων µετοχών ονοµαστικής αξίας €29,45 
ανά µετοχή.  Η ενέργεια αυτή αποτελούσε µέρος της διαδικασίας απορρόφησης της συνθυγατρικής 
εταιρείας Περιβαλλοντική Υπηρεσίες Περιβάλλοντος ΑΕ. 
 
Την 31 ∆εκεµβρίου 2007, οι µέτοχοι της Helesi AE, σε γενική συνέλευση, αποφάσισαν την αύξηση του 
µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας µε την έκδοση 62.298 νέων µετοχών ονοµαστικής αξίας €29,45 
ανά µετοχή και τιµή διάθεσης ανά µετοχή €88,35.  Από το ποσό των €5.504 χιλιάδων που εισπράχθηκε 
από την διάθεση των µετοχών αυτών ποσό €1.835 χιλιάδων αύξησε το µετοχικό κεφάλαιο της 
Εταιρείας και το υπόλοιπο ποσό των €3.669 χιλιάδων καταχωρήθηκε στο λογαριασµό «∆ιαφορά από 
έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο». 
 
Επίσης την 31 ∆εκεµβρίου 2007, οι µέτοχοι της Helesi AE, σε γενική συνέλευση, αποφάσισαν την 
αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας µε την κεφαλαιοποίηση αποθεµατικών ύψους 723 
χιλιάδων.  Η αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου επήλθε όχι µε την έκδοση νέων µετοχών αλλά µε την 
αύξηση της ονοµαστικής αξίας όλων των υφισταµένων µετοχών της Εταιρείας κατά €1,96 ανά µετοχή, 
δηλαδή από €29,45 ανά µετοχή σε €31,41 ανά µετοχή. 
 
Επισηµαίνεται ότι οι µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρείας τελεί υπό περιορισµούς, λόγω των 
επενδυτικών επιχορηγήσεων τις οποίες έχει λάβει. 
 

 

24 Αποθεµατικά 
 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις της Ελληνικής εταιρικής νοµοθεσίας, η δηµιουργία "τακτικού 
αποθεµατικού", µε την µεταφορά στο αποθεµατικό αυτό ποσού ίσου µε το 5% των µετά από φόρους 
ετήσιων κερδών, είναι υποχρεωτική µέχρι να φθάσει το ύψος του αποθεµατικού το 1/3 του µετοχικού 
κεφαλαίου της Εταιρείας.  Το «τακτικό αποθεµατικό» διανέµεται µόνο κατά τη διάλυση της Εταιρείας, 
µπορεί, όµως, να συµψηφισθεί µε συσσωρευµένες ζηµιές. 

 
Τα κεφαλαιουχικά αποθεµατικά δηµιουργήθηκαν σε σχέση µε την επιχορήγηση πάγιας επένδυσης, που 
λήφθηκε από την Helesi AE το 2002.  Υπό τους όρους και τις διατάξεις που ορίστηκαν για την έγκριση 
της εν λόγω επιχορήγησης, η Helesi AE δεσµεύτηκε να µεταφέρει σε «αποθεµατικό» ποσό €118 
χιλιάδων, το οποίο δεν δύναται να διανεµηθεί για περίοδο 10 ετών, που λήγει το 2012.  Στην ίδια 
κατηγορία έχει ταξινοµηθεί και η συνεισφορά της Helesi PLC για την εξαγορά του Κλάδου Οχηµάτων 
της Περιβαλλοντική ΑΕ. 
 
Η υπεραξία αναπροσαρµογής δηµιουργήθηκε το 2002, κατά την αναπροσαρµογή της αξίας των 
οικοπέδων που κατείχε η Εταιρεία.  Το αποθεµατικό αυτό απεικονίζετο µειωµένο κατά την 
αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση που προέκυψε από αυτήν τη συναλλαγή και κεφαλαιοποιήθηκε 
εντός του 2007. 
 
Τα αφορολόγητα αποθεµατικά δηµιουργήθηκαν, στην περίοδο από 2001 έως 2007, βάσει των 
διατάξεων της φορολογικής νοµοθεσίας, οι οποίες επιτρέπουν την επ’ αόριστο αναβολή της 
φορολογίας των πραγµατοποιουµένων κερδών, ως µορφή επενδυτικού κινήτρου, µε την προϋπόθεση 
ότι τα εν λόγω κέρδη θα επανεπενδυθούν στην Εταιρεία.  Ο σχετικός φόρος που µετατίθεται, 
καθίσταται πληρωτέος αν τα πάγια πωληθούν εντός 5ετίας από την απόκτησή τους, ή όποτε τα 
αφορολόγητα αποθεµατικά διανεµηθούν.  Η φορολογική υποχρέωση που θα προκύψει κατά τη 
διανοµή αυτών των αποθεµατικών, υπολογίσθηκε, κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2007, σε ποσό της τάξεως 
των € 2,5 εκατοµµυρίων, και θα αναγνωριστεί ως υποχρέωση όταν ληφθεί απόφαση να διανεµηθούν 
αυτά τα αποθεµατικά ή, αναλογικά, µέρος αυτών. Πρέπει να σηµειωθεί ότι, κατά το 2006, η ισχύς ενός 
από τους Ελληνικούς νόµους που παρέχουν τέτοιου είδους φορολογικές ελαφρύνσεις αµφισβητήθηκε  
και το πρόβληµα δεν έχει ακόµα διευθετηθεί.  Ωστόσο, δεδοµένου ότι η Helesi AE δεν έχει κάνει 
χρήση των συγκεκριµένων νοµοθετικών διατάξεων, δεν αναµένεται ότι το θέµα θα έχει οποιαδήποτε 
επίδραση στον Όµιλο Helesi. 
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25 Κέρδη ανά µετοχή και προτεινόµενο µέρισµα 
 

Τα βασικά κέρδη ανά µετοχή υπολογίζονται µε τη διαίρεση του αναλογούντος στους µετόχους της 
Hlesi ΑΕ κέρδους µε τον σταθµισµένο µέσο όρο των σε κυκλοφορία µετοχών κατά τη διάρκεια της 
χρήσεως. Τα µειωµένα κέρδη ανά µετοχή, συµπεριλαµβανοµένων των εν δυνάµει µετοχών, 
προκύπτουν αφού στον σταθµισµένο µέσο όρο των σε κυκλοφορία µετοχών προστεθούν οι 
αναλογούσες µετοχές, που αντιστοιχούν στα δυνητικά δικαιώµατα προαίρεσης επί µετοχών, που 
ενδεχόµενα, έχουν παραχωρηθεί.  Μέχρι σήµερα, δεν έχουν παραχωρηθεί τέτοια δικαιώµατα επί των 
µετοχών της Helesi ΑΕ. 
 

 

31 ∆εκεµβρίου 31 ∆εκ εµβρίου 31 ∆εκεµβρίου 31 ∆εκ εµβρίου
2007 2006 2007 2006

Καθαρά  κέρδη  αναλογούντα 
στους  µετόχους (σε  χιλιάδες 
Ευρώ) 5.817 4.847 5.817 4.847
Σταθµισµένος µέσος  όρος των 
σε κυκλοφορία  µετοχών (σε  
χιλιάδες τεµάχια) 307 244 307 24419
Κέρδη  ανά µετ οχή  (σε Ευρώ ) 19 20 19 20 

Βασικά κέρ δη ανά  µετο χή Μειωµένα κέρ δη ανά µετοχή

 
 

Σηµειώνεται επίσης, ότι, για σκοπούς υπολογισµού των κερδών ανά µετοχή του 2006, 
αναπροσαρµόστηκε ο αριθµός των µετοχών λόγω της απορρόφησης της ΠΥΠ ΑΕ. 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Helesi AE αποφάσισε να µην προτείνει τη διανοµή µερίσµατος, κατά την 
επερχόµενη γενική συνέλευσή των µετόχων. 
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26 Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις 
 
Οι αναγνωρισθείσες αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις προέρχονται από τις 
ακόλουθες αιτίες: 
 

31 ∆ε κε µβ ρίου 31 ∆ε κεµ βρίου
200 7 2006
€00 0 €000

Φ ορολογ ικ ή ε πίδρα ση από  τη δ ια φο ροποίηση  
  των  λογ ιστικώ ν και  φορο λο γικώ ν συν τελεσ τών  
  απόσ βεση ς (1.728) (1.306)

Π ροβλεπό µενη φορολογική υποχ ρέω ση  από  τη ν 
  πώλη ση αναπροσ αρµοσ µέ νω ν οικοπέ δω ν (28) (28)
∆ ιαγρα φή  ε ξόδω ν τα οποία αποφέρο υν 
  φο ρολογικές ελαφρύνσε ις σε  5 χρ όνια 13 8 500
Π ρόβλεψ η γ ια ε πισφαλείς απαιτήσ εις,  που  
  εκπίπτετ αι φορολογ ικ ά κ ατά την  οριστ ική  
  διαγ ραφή των  απαιτήσ εω ν 21 3 214

Μ είωσ η τ ης α ξίας των  αποθεµ άτω ν προκε ιµ έν ου
  να απα λειφθε ί η επίδραση  τη ς φορολογ ικής  
  απόσ βεση ς 5 4 5 0
∆ ιάφοροι ε τεροχ ρονισ µοί µ εταξ ύ  λο γιστικώ ν 
  κερδών  και φορολογ ητέ ου  ε ισ οδήµα τος (34) (26)

(1.385) ( 596)
Α ναβ αλλόµε νη φορολογ ική  ε λάφρυνσ η  
  (απα ίτη ση)  σ ε σχ έση  µ ε τ α έ ξοδα αύξηση ς 
  κεφαλαίου  (µ εταφερό µενη απευθε ία ς σ την  
  καθαρή θέσ η) - ( 233)

(1.385) ( 829)

Φ όρος ε ισο δήµα τος , ο  ο ποίος θα  βα ρύν ει τ ις 
µελ λοντ ικές λογιστ ικές περ ιόδου ς

Φ όρος ε ισο δήµα τος , ο  ο ποίος θα  βα ρύν ει τ ις 
µελ λοντ ικές λογιστ ικές περ ιόδου ς

 
 
27 Συναλλαγές και υπόλοιπα µε συνδεδεµένα µέρη 
 

Οι συναλλαγές της  Helesi ΑΕ, στις χρήσεις 2007 και 2006, και οι απαιτήσεις από και οι υποχρεώσεις 
προς συνδεδεµένα µε τον Όµιλο πρόσωπα, κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2007 και 2006, αναλύονται ως 
εξής : 

 

 
Πωλήσεις 

προς 
Αγορές 

από 
Απαιτήσεις 

από 
Υποχρεώσεις 

προς 
 €000 €000 €000 €000 
2007     
HELESI PLC - 1.334 - 1.358 
HELESI UK 5.181 616 6.807 80 
HELESI ITALIA 3.647 1 1.683 - 
Περιβαλλοντική ΑΕ 8.989 1.344 2.201 7 
Helesi Trans Ltd 790 257 741 - 
AZ Perivallontiki Ltd 350 - 467 - 
     
2006     
HELESI PLC    5.000 
HELESI UK 5.122 1.048 5.495 - 
HELESI ITALIA 269 - 269 - 
Περιβαλλοντική ΑΕ 7.395 3.719 2.877 1.868 
Helesi Trans Ltd - 193 - 27 
AZ Perivallontiki Ltd 416 - 416 - 
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Έως τον Οκτώβριο του 2006, η Περιβαλλοντική ΑΕ ήταν η µητρική εταιρεία της Helesi AE, κατέχοντας 
59.32% του µετοχικού της κεφαλαίου, όταν οι µετοχές στην Helesi AE αντηλλάγησαν µε αυτές της 
Helesi PLC.  Κατά το χρόνο της ανταλλαγής των µετοχών, η Περιβαλλοντική ΑΕ διατήρησε ορισµένες 
σηµαντικές δραστηριότητες, σηµαντικότερη από τις οποίες ήταν η δραστηριότητα του Κλάδου 
Οχηµάτων.  Με εξαίρεση την εργασία της συναρµολόγησης απορριµµατοφόρων οχηµάτων, οι 
δραστηριότητες αυτές, µαζί µε τα συναφή περιουσιακά στοιχεία και τις υποχρεώσεις, σταδιακά 
εξαγοράσθηκαν από τον Όµιλο Helesi PLC. 
 
Μέχρι την 26 Ιουλίου 2006, η Περιβαλλοντική Υπηρεσίες Περιβάλλοντος ΑΕ (ΠΥΠ ΑΕ, πρώην 
Ελληνικά Πλαστικά ΑΕ) ήταν κατά 50% θυγατρική εταιρεία της Περιβαλλοντική ΑΕ, όταν η 
Περιβαλλοντική ΑΕ εξαγόρασε το υπόλοιπο 50% των εκδοθεισών µετοχών αυτής της εταιρείας, 
καθιστώντας την, µε αυτόν τον τρόπο καθ΄ ολοκληρίαν θυγατρική της.  Στη συνέχεια, η Helesi PLC 
εξαγόρασε από την Περιβαλλοντική ΑΕ όλες τις µετοχές της Περιβαλλοντική Υπηρεσίες Περιβάλλοντος ΑΕ, 
καθιστώντας την, µε αυτόν τον τρόπο, καθ΄ ολοκληρίαν θυγατρική της Helesi PLC και συνθυγατρική 
της Helesi ΑΕ .  Πριν από την απόκτηση των µετοχών της  Περιβαλλοντική Υπηρεσίες Περιβάλλοντος ΑΕ 
από την Helesi PLC, η Περιβαλλοντική Υπηρεσίες Περιβάλλοντος ΑΕ είχε αναλάβει τον τοµέα της 
διαχείρισης απορριµµάτων από την Περιβαλλοντική ΑΕ. 
 
Την 30 ∆εκεµβρίου 2007, οι µέτοχοι της Helesi AE, σε γενική συνέλευση, αποφάσισαν να συµπτύξουν 
τις δραστηριότητες της Εταιρείας µε εκείνες της Περιβαλλοντική Υπηρεσίες Περιβάλλοντος ΑΕ, µέχρι 
τότε καθ’ ολοκληρίαν θυγατρική της Helesi PLC, µε αναδροµική ηµεροµηνία συγχώνευσης την 31 
Αυγούστου 2007.  Η Περιβαλλοντική Υπηρεσίες Περιβάλλοντος ΑΕ ασχολείτο µε την παροχή 
υπηρεσιών διαχείρισης απορριµµάτων στην Ελλάδα και τα Βαλκάνια. 
 
Για τη διευκόλυνση της συγχώνευσης αυτής, που εστόχευε στην απαλοιφή άσκοπων διοικητικών 
εξόδων, το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας αυξήθηκε κατά €1 508 χιλιάδες, µε την έκδοση 51,189 
νέων κοινών µετοχών, ονοµαστικής αξίας €29,45 εκάστη, που ανέλαβε η Helesi PLC, επ’ 
ανταλλάγµατι των µετοχών της Περιβαλλοντική Υπηρεσίες Περιβάλλοντος ΑΕ. 
 
Τα περιουσιακά στοιχεία που αναγνωρίσθηκαν από την Helesi AE, κατά την ηµεροµηνία της 
συγχώνευσης, κρίθηκαν ότι είχαν τις εξής αξίες: 

 
€'000

Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 1.264
Ασώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 48
Απαιτήσεις 2.326
∆ιαθέσιµα 73

Σύνολο περιουσιακών στοιχείων 3.711
Υποχρεώσεις (907)
Φόροι οφειλόµενοι (47)

Σύνολο υποχρεώσεων (954)
Καθαρή θέση 2.757

 
 

∆εδοµένου ότι, από πλευράς ουσίας, η Περιβαλλοντική Υπηρεσίες Περιβάλλοντος ΑΕ ήταν υπό κοινή 
διοίκηση και κοινά ιδιοκτησιακά συµφέροντα, τα αποτελέσµατα της δραστηριότητάς της, τα 
περιουσιακά της στοιχεία και οι υποχρεώσεις της έχουν ενσωµατωθεί σε εκείνα της Helesi AE, τόσο 
για το 2007 όσο και για το 2006. 
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Τα ποσά που θα προέκυπταν, αν η Περιβαλλοντική Υπηρεσίες Περιβάλλοντος ΑΕ συνέχιζε να έχει 
αυτοτελή νοµική υπόσταση, θα ήταν τα εξής: 

 
2007 2006

€'000 €'000
Έσοδα 4859 2009
Έξοδα -2514 -1254

Κέρδη, προ χρηµατοοικονοµικού κόστους 2345 755
Χρηµατοοικονοµικό κόστος, καθαρό -3

Κέρδη, προ φόρων 2342 755
Φόροι -53 -158

Κέρδη, µετά από φόρους 2289 597

31 ∆εκεµβρίου 
2007

31 ∆εκεµβρίου 
2006

€'000 €'000
Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 1.638 1.012
Ασώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία
Απαιτήσεις 2.999 1.496
∆ιαθέσιµα 225 4

Σύνολο περιουσιακών στοιχείων 4.862 2.512
Υποχρεώσεις (521) (295)
Φόροι οφειλόµενοι - (165)

Σύνολο υποχρεώσεων (521) (460)
Καθαρή θέση 4.341 2.052

Μετοχικό κεφάλαιο 1.507 1.507
Αποθεµατικά 820 177
Συσσωρευµένα κέρδη 2.014 368

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 4.341 2.052

 
 

Την 23 Νοεµβρίου 2007, η γενική συνέλευση των µετόχων της Helesi AE αποφάσισε την απορρόφηση, 
µε ισχύ από την 31 Αυγούστου 2007, του Κλάδου Οχηµάτων της Περιβαλλοντική ΑΕ, εταιρείας υπό τη 
διοίκηση και τον έλεγχο των βασικών µετόχων της Helesi PLC.  Από τη συναλλαγή αυτή θα 
προκύψουν συνέργιες και θα επιτευχθεί µεγαλύτερου βαθµού διαφάνεια στις συναλλαγές του Οµίλου 
Helesi PLC.  Η δραστηριότητα του Κλάδου που αποκτήθηκε εστιάζεται, κυρίως, στην εµπορία ειδικών 
οχηµάτων, που χρησιµοποιούνται στην παροχή περιβαλλοντικών υπηρεσιών.  Οι δραστηριότητες του 
αποκτηθέντος Κλάδου επίσης περιλαµβάνουν τη συµµετοχή σε δύο κοινοπραξίες που εδρεύουν στην 
Κύπρο, όπου και παρέχουν υπηρεσίες διαχείρισης απορριµµάτων.  Η συναλλαγή προβλέπει την στο 
διηνεκές χρήση του αναγνωρίσιµου (σε Ελλάδα και Κύπρο) εµπορικού σήµατος «Περιβαλλοντική».  
Επισηµαίνεται ότι η αυτοτελής δραστηριότητα της συναρµολόγησης απορριµµατοφόρων οχηµάτων 
παρέµεινε στην Περιβαλλοντική ΑΕ. 
 
Το τίµηµα της εξαγορασθείσας εµπορικής εύνοιας (goodwill), ανερχόµενο σε €10.708 χιλιάδες, 
καλύφθηκε κατά €9.868 χιλιάδες µε την ανάληψη καθαρών υποχρεώσεων ισόποσης αξίας και κατά 
€840 χιλιάδες µε την µεταβίβαση από την Helesi PLC µετοχών της Helesi AE, οι οποίες, αµέσως µετά 
τη συναλλαγή, επαναγοράσθηκαν.  Τα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις που αποκτήθηκαν, 
στο πλαίσιο αυτής της συναλλαγής, αποτιµήθηκαν από την PricewaterhouseCoopers στις αξίες που 
απεικονίζονται κατωτέρω.  Επισηµαίνεται ότι στην κατάσταση των ταµειακών ροών της Εταιρείας δεν 
απεικονίζονται τα στοιχεία αυτά ως συνεπαγόµενα ταµειακές εισροές ή εκροές, σύµφωνα µε τις 
σχετικές διατάξεις του ∆ιεθνούς Λογιστικού Προτύπου #7.  Η συνεισφορά της  Helesi PLC στην 
ολοκλήρωση της συναλλαγής αυτής απεικονίζεται στα ίδια κεφάλαια της Εταιρείας, στα «Λοιπά 
Αποθεµατικά».  
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  €'000 
Αποθέµατα  2.276 
Απαιτήσεις  7.562 

Σύνολο περιουσιακών στοιχείων  9.838 
Υποχρεώσεις  (5.811) 
Βραχυπρόθεσµα έντοκα δάνεια  (13.895) 

Σύνολο υποχρεώσεων  (19.706) 
   

Καθαρές αναληφθείσες υποχρεώσεις  (9.868) 
   

 
Τα αποτέλεσµα του Κλάδου Οχηµάτων για την περίοδο 1 Σεπτεµβρίου 2007 έως 31 ∆εκεµβρίου 2007, ήταν ζηµία, προ φόρων, ύψους €177 
χιλιάδων, η οποία ενσωµατώθηκε στα απεικονιζόµενα αποτελέσµατα της χρήσεως που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2007. 

 
Εάν η απόκτηση του Κλάδου Οχηµάτων της Περιβαλλοντική ΑΕ είχε πραγµατοποιηθεί στην έναρξη της 
χρήσης, η βασική επίδραση στα µικτά έσοδα της Εταιρείας, για τη χρήση 2007, θα ήταν αυξητική, 
κατά €7.352 χιλιάδες, ενώ η επίδραση στα απεικονιζόµενα από την Εταιρεία προ φόρων κέρδη θα ήταν 
αυξητική κατά €843 χιλιάδες, µετά το κόστος πραγµατοποίησης αυτής της επένδυσης, 
συµπεριλαµβανοµένου και του κόστους χρηµατοδότησης. 

 
 

Οι εταιρείες Helesi Trans Ltd και AZ Perivallontiki Ltd, που αποτελούσαν στο παρελθόν καθ΄ 
ολοκληρίαν θυγατρικές εταιρείες της Περιβαλλοντική ΑΕ, δραστηριοποιούνται, αντίστοιχα, στην 
παροχή µεταφορικών υπηρεσιών στην Ευρώπη και στην παροχή υπηρεσιών διαχείρισης απορριµµάτων 
(εκτός Ελλάδος και Βαλκανίων). 
  
Την 3 Ιανουαρίου 2008, η γενική συνέλευση των µετόχων της Εταιρείας  Helesi PLC ὰποφάσισε την 
απόκτηση των µετοχών των εταιρειών Perivallontiki AZ Ltd και Helesi Trans Ltd, καθ’ ολοκληρία 
θυγατρικών της Περιβαλλοντική ΑΕ σε εκείνο το χρονικό σηµείο.  Η εταιρεία  Perivallontiki AZ Ltd 
είναι εγγεγραµµένη στην Κύπρο και δραστηριοποιείται στη διάθεση των προϊόντων του Οµίλου Helesi 
στην Κύπρο.  Η εταιρεία Helesi Trans Ltd είναι, επίσης, εγγεγραµµένη στην Κύπρο και 
δραστηριοποιείται στην παροχή διεθνών µεταφορικών υπηρεσιών.  Το συνολικό τίµηµα που 
καταβλήθηκε για την απόκτηση των µετοχών των δύο εταιρειών, ανήλθε σε €952 χιλιάδες. 
 
Κατά το 2007 και 2006, δεν καταβλήθηκαν αµοιβές προς τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της 
Helesi AE. 
 

 
28 Αµοιβές ελέγχου 
 

Οι αµοιβές ελέγχου της Helesi ΑΕ, για τη χρήση που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2007, ανήλθαν σε €15 
χιλιάδες. 
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29 ∆εσµεύσεις και ενδεχόµενες υποχρεώσεις 
 

Το σηµαντικό επενδυτικό έργο, που ήταν υπό εξέλιξη κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2007, ήταν η 
αναβάθµιση/επέκταση των εγκαταστάσεων παραγωγής στην Κοµοτηνή. 

 

Επενδυτικό Έργο

Συνολική 
κεφαλαιουχική 

δαπάνη

Εγκριθείσες 
επιχορηγήσεις

Καθαρή 
επένδυση

Ήδη 
δαπανηθέν 

ποσό

∆εσµεύσεις 
την 

31.12.2006*
Ληφθείσες 

επιχορηγήσεις

€000 €000 €000 €000 €000 €000
Αναβάθµιση παραγωγικών 
εγκαταστάσεων 38.021 (20.876) 17.145 20.356 17.665 7.655

(*) από το οποίο €14,5 εκατοµµύρια  αναµένεται ότι θα δαπανηθούν το 2008 και €3,2 εκατοµµύρια το 2009.. Ο χρόνος 
είσπραξης των επιχορηγήσεων ποικίλει ανάλογα µε τον τύπο της επιχορήγησης και τους όρους κάτω από τους οποίους έχει 
εγκριθεί.  Η είσπραξη της επιχορήγησης µπορεί να προηγηθεί ή να έπεται της πραγµατοποίησης των δαπανών. 

 
Η Helesi ΑΕ έχει συµβατικές δεσµεύσεις, από λειτουργικές µισθώσεις για τη µίσθωση χώρου γραφείων 
και αποθηκών ως εξής: 

 

Ε ντός  1  
έτ ους

Ε ν τός  2  
έω ς 5  έ τη

€ 0 00 € 0 00
Γραφ ε ία 3 5 0
Εγκ αταστά σει ς 2 2 2 2

 
 

Η Helesi ΑΕ δεν έχει παράσχει οποιαδήποτε εγγύηση υπέρ τρίτων. 
 
30 Μεταγενέστερα του ισολογισµού γεγονότα 
 

∆εν υπάρχει µεταγενέστερα του ισολογισµού γεγονότα, που χρήζουν µνείας, πέραν αυτών που ήδη 
µνηµονεύθηκαν. 

 
Αίγιο, 7 Απριλίου 2008 
 
 

 
Ο Πρόεδρος & 

∆ιευθύνων Σύµβουλος 
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Η Προϊσταµένη 
Λογιστηρίου 
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